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В понедельник (9 декабря 2019 года) в школы Хабаровска и Комсомольска-на-Амуре поступили сообщения о якобы заложенных взрывных устройствах. Проводилась эвакуация учеников и педагогов. Также подобные сообщения поступали в учебные заведения Еврейской АО, Амурской области и Приморского края. Взрывотехники завершили обследование учебных заведений Хабаровского края, опасные предметы не обнаружены, сообщил РИА Новости представитель краевого УМВД.

Кроме школ, сообщения об опасности также поступали в колледжи и университеты. Все они обследованы, опасности не обнаружено, полиция проводит проверку. 

Терроризм – это вопиющее зло, несущее смерть многим невинным людям, разрушения, страдания и боль. 

В последние годы российским службам правопорядка все чаще приходится сталкиваться с термином «телефонный терроризм». 
Статья УК РФ под номером 207 содержит в себе всю необходимую информацию, которая может дать исчерпывающее разъяснение относительно данной проблемы. Этот термин подразумевает действия граждан, которые намеренно сообщают заведомо ложную информацию относительно готовящегося акта терроризма. За подобные звонки предусмотрена уголовная ответственность по статье "Заведомо ложное сообщение об акте терроризма", наказание по которой в зависимости от тяжести последствий предусматривает от штрафа до 10 лет лишения свободы.
Уголовная ответственность за совершение преступления, предусмотренного статьей 207 УК РФ, наступает в отношении лица, достигшего ко времени совершения преступления 14 лет.
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Уважаемые граждане!


Всегда контролируйте ситуацию вокруг себя!


Будьте бдительны! 


Телефон экстренного вызова


через все виды сотовой и местной телефонной связи


02, 102, 112 








Пресс – центр «Служба спасения 112»








