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           «18» июня 2019 г.                                                                                   г. Амурск    
                          
Уважаемые граждане города и района!

Соблюдайте правила пожарной безопасности в лесу!

Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут дисциплинарную, административную или уголовную ответственность.
В РОССИИ ВВЕЛИ НОВЫЙ ШТРАФ
Уже этим летом любителям костров в лесу придется платить штраф за нарушение режима «чрезвычайной ситуации в лесах, возникшей вследствие лесных пожаров».

Президентом РФ подписан закон от 17.06. 2019 № 142 «О внесении изменений в статью 8.32 Кодекса РФ «Об административных правонарушениях».

Режим чрезвычайной ситуации вводится в лесах в случае возникновения крупных пожаров. Посещать леса в этом случае запрещено. Но россияне запрет игнорируют и, более того, разводят костры, нарушая правила пожарной безопасности. 
По вине людей возникает 80 процентов лесных пожаров. Штрафы за нарушение правил пожарной безопасности в условиях чрезвычайной ситуации предусмотрены не были. Теперь они есть. Граждане заплатят от 4 до 5 тысяч рублей, должностные лица — от 20 до 40 тысяч рублей. Назначены штрафы и для юридических лиц. Они значительно выше (от 250 до 300 тысяч рублей). 

Закон вступил в силу с 18.06.2019 года.


УПРАВЛЕНИЕ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ 


АМУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
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МЫ ПЕРВЫМИ ПРИДЕМ НА ПОМОЩЬ!








Распоряжением Губернатора Хабаровского края от 22.02.2019 № 57-р на территориях Амурского, Бикинского, Ванинского, Вяземского, имени Лазо, Нанайского, Советско-Гаванского, Хабаровского районах установлен особый противопожарный режим до особого распоряжения. 


С 7 марта 2019 года на территории Амурского муниципального района зарегистрировано 64 лесных пожара, действующих нет. 
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Ваша ответственность, это Ваша безопасность, Ваше здоровье.








Пресс – центр «Служба спасения 112»








