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           «3» августа 2020 г.                                                                                       г. Амурск    

С водой шутить опасно. Даже в здравом уме и при великолепной физической форме можно схватить судорогу или не рассчитать силы. К тому же, из-за переменчивой погоды водоемы не успевают прогреться. Разница температур на поверхности и в глубине водной толщи может негативно повлиять на сердечно-сосудистую систему и привести к опасным последствиям. 

Пляж — общественное место, распитие спиртных напитков здесь запрещено. Но чаще всего в чрезвычайные ситуации попадают люди, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения. 
Азарт и желание посоревноваться также часто становятся причинами несчастных случаев. Чтобы не попасть в неприятную ситуацию, отдыхающие должны больше думать о последствиях своих действий и трезво оценивать риски перед входом в воду. 

Еще раз обращаем внимание на то, что купание детей должно происходить только под постоянным присмотром взрослых, которые хорошо умеют плавать и знают, как оказать помощь тонущему человеку. Ребенок без присмотра может оказаться в опасной ситуации. До определенного возраста дети не испытывают страха перед водой, рисуются друг перед другом, кто дальше заплывет. Это может закончиться плачевно. 
В случае возникновения ситуаций, требующих вызова служб экстренного 
реагирования необходимо обращаться по единому номеру 112.
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МЫ ПЕРВЫМИ ПРИДЕМ НА ПОМОЩЬ!





В границах городского пляжа г. Амурска с прилегающей акваторией р. Амур с 19 июня по 31 июля работал общественный спасательный пост


Согласно постановлению администрации городского поселения «Город Амурск» от 29.07.2020 № 257 с 1 августа 2020 года пост прекратил свою работу.


Напоминаем о необходимости быть предельно осторожными и внимательными вблизи водных объектов.
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Пресс – центр «Служба спасения 112»











