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«16» ноября 2021 г.                                                                                      г. Амурск               

В связи со снижением класса пожарной опасности по условиям погоды, а также стабилизации лесопожарной обстановки на межселенной территории в административно-территориальных границах Амурского муниципального района Хабаровского края, постановлением администрации Амурского муниципального района от 15.11.2021 № 743 особый противопожарный режим отменен.

В связи с установившейся отрицательной температурой воздуха в дневное время, образованием снежного покрова, отсутствием угрозы возникновения лесных пожаров по условиям погоды, органам местного самоуправления муниципальных образований Амурского муниципального района рекомендовано отменить особый противопожарный режим. 
За период пожароопасного сезона 2021 года (с 26 марта по 15 ноября) на территории Амурского муниципального района было зарегистрировано 24 пожара на землях лесного фонда на общей площади 16911 га. 
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