     «Предупредительное профилактическое мероприятие по пожарной безопасности»
        21.01.2021г. представителями: ОНД и ПР по г. Амурск  и Амурскому муниципальному району, ОУУП ОМВД России по Амурскому району,  отдела гражданской защиты администрации городского поселения «Город Амурск» проведена проверка бесхозных строений и иных мест возможного проживания лиц без определенного места жительства в целях обеспечения пожарной безопасности на  территории жилого района г. Амурска  у станции Мылки. 
        С населением,  проживающим в домах  индивидуальной жилой застройки,  проведена  разъяснительная работа по вопросу соблюдения требований, правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, о содержании электропроводки в исправном состоянии. 

       Доведены правила пользования дровяной печью, которая является потенциально пожароопасной, ее ремонта. 

        Разъяснено о необходимости использования только исправных систем обогрева, размещения отопительных приборов на дальнем расстоянии от легковоспламеняющихся предметов.     

При посещении дома № 1 по улице Заводской  с жильцами проведена  разъяснительная работа по вопросу соблюдения требовании пожарной безопасности в многоквартирном жилом доме,  вручены  памятки и листовки о правилах содержания электрооборудования, пожарной безопасности.   

Отдельной категории граждан, чьи места проживания являются муниципальной собственностью городского поселения «Город Амурск» - маломобильным,  с ограниченными возможностями, одиноким  пенсионерам, вручены уведомления о предстоящей бесплатной установке работниками администрации автономных пожарных извещателей с целью обеспечения пожарной безопасности муниципальной собственности. 
Указанные  профилактические мероприятия проводятся с целью предупреждения и снижения количества пожаров,  гибели людей.    


Берегите себя и своих близких!  
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