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BHUMAHWE BCEM!

nPOBOANTCA NPOBEPKA TOTOBHOCTU
CUCTEMbI ONMOBELLEHNA HACENEHUA!
NMPOCBLBA COXPAHATb CITOKOUCTBUE!
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Для привлечения внимания перед передачей информации включаются сирены. Это сигнал «Внимание всем!». На каждый случай вероятных чрезвычайных ситуаций заготовлены варианты речевых сообщений. Трехкратное повторение информации передается в течение 5 минут после подачи прерывистого сигнала «Внимание всем!».

Проверки систем оповещения населения организуются планомерно. Каждый день специалисты оценивают их техническое состояние. Кроме того, дважды в год проводятся комплексные проверки. В 2023 году они состоятся 1 марта и 4 октября. В эти дни по всей стране планируется запустить оконечные средств оповещения и на минуту заместить эфирное телерадиовещание. Главная цель тестирования системы оповещения – проверить работоспособность оборудования, а также напомнить жителям региона правильные алгоритмы поведения в чрезвычайных ситуациях. Услышав сигнал «Внимание, всем!», гражданам не нужно паниковать, а необходимо включить любое из средств связи, чтобы прослушать инструкцию к действию.

В связи с проведением комплексной технической проверки готовности региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения Хабаровского края 
и в целях проверки местной системы оповещения
1 марта 2023 года в 10 часов 40 минут местного времени 
в населенных пунктах Амурского муниципального района Хабаровского края будет подан сигнал оповещения 
«Внимание всем!»

Услышав звуковой сигнал электросирен необходимо: включить радио (канал «Восток Россия») или телевизор на программе вещания «России-1», «Губерния»; дождаться поступления речевой информации, которая прозвучит по окончании звукового сигнала.
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УПРАВЛЕНИЕ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ 


АМУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
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ПАМЯТКА


Действия населения при сигнале 


«ВНИМАНИЕ ВСЕМ!»
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Оповестить население — значит предупредить его о надвигающемся наводнении, лесном пожаре, землетрясении или другом стихийном бедствии, передать информацию о случившейся аварии или катастрофе. Основным способом оповещения населения о чрезвычайных ситуациях является передача речевой информации с использованием сетей проводного и радиовещания.
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Пресс – центр «Служба спасения 112»
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