Доклад начальника финансового отдела Панишевой С.С. на коллегии 11.03.2013г. по теме:
«Об  итогах  исполнения  бюджета городского поселения «Город Амурск» за 2012 год и о задачах по исполнению местного бюджета на  2013 год»
Уважаемый Борис Петрович!

Уважаемые коллеги!
В начале я предлагаю вспомнить наш бюджет за предыдущие 5 лет. Если его проанализировать, видно, что  и доходы и расходы на сегодняшний день выросли ровно в 2 раза. Доходы со 118 млн. до 233 млн. В среднем рост составлял около 20% ежегодно. Больший процент  роста давали целевые субсидии.

При исполнении местного бюджета в 2012 году  администрация города руководствовалась основными принципами: максимальная мобилизация доходных источников, оптимизация, повышение эффективности бюджетных расходов, сокращение необоснованных расходов. Приоритетным направлением являлась их социальная значимость ​ и удовлетворение потребности граждан в услугах жилищно - коммунального хозяйства, социально-культурной сферы.
Может вы и не помните, но первоначальные параметры бюджета 2012 года характеризировались  напряженностью. Это было связано с выпадающими доходами бюджета города и принятием практически предельного объема дефицита (%). 

В процессе исполнения бюджета за счет дополнительных доходов и трансфертов в виде целевых субсидий  доходы бюджета города  увеличились на  99 млн. 406 тыс.рублей  и составили 228 млн.  406 тыс.рублей.  

Налоговые доходы были увеличены на 4%, неналоговые на 20%, и почти в 30 раз выросла сумма трансфертов в виде целевых   субсидий.

Основные показатели исполнения бюджета города выглядят следующим образом. План по доходам исполнен на 101%, при плане в 228 млн. руб, поступило 229 млн.

Расходы исполнены на 94%, при плановой сумме в 247 млн. освоено 233 млн. Не освоенными остались частично субсидии на ремонт гидротехнических сооружений.

Дефицит составил 4 млн.руб. или 3%, что соответствует требованиям Бюджетного кодекса и целевым индикаторам программы повышения эффективности бюджетных средств.

Анализируя наличие остатков на начало года на счете местного бюджета установлено, что свободных собственных средств становится меньше по сравнению с началом 2011 года, почти в 2 раза. И наоборот, целевых субсидий на начало года остаётся значительная сумма, что объясняется, как я уже сказала ранее, их не освоением, в частности по ГТС.

Помесячный анализ поступления доходов в бюджет города показывает более-менее стабильное поступление собственных доходов в течение года- в районе 10 млн.руб., с небольшим увеличением в 4-м квартале. Что касается безвозмездных поступлений и трансфертов, там не всё  так гладко.  Так, в апреле, резкий скачек обусловлен поступлением средств от Полиметалла. В августе, практически уже в конце летнего сезона - поступление целевых субсидий на ремонт дорог. В четвертом квартале пришли субсидии на ремонт внутридворовых территорий.

Доходная часть бюджета города представлена налоговыми доходами, неналоговыми доходами и безвозмездными поступлениями. 
В доходах бюджета города приоритетное место занимают налоговые доходы, доля которых в общем объеме налоговых и неналоговых платежей составила 60 % или 88 млн. рублей.

По сравнению с 2011 годом поступление их увеличилось на 14 млн. руб. или на 19 %. 

Неналоговых доходов в бюджет города  поступило 59млн. руб., что выше, чем за аналогичный период прошлого года на 8млн. руб. или на 16%. 

Безвозмездных поступлений, субсидий   поступило в 2012 году 82 с половиной  млн., что также выше уровня  прошлого года на 21лн. руб. или на 35%. 

Плательщиками города Амурска  в 2012 году уплачено налоговых платежей во все уровни бюджетной системы 682млн. рублей, в том числе: 482 млн. рублей – в федеральный бюджет, или 71% 112 млн.рублей – в краевой бюджет или 16% и 88 млн. рублей - в местный бюджет, или 13%.

Обеспеченность одного жителя города налоговыми доходами, уплаченными в городской бюджет, составила 2 тыс. рублей (в 2011 году – 1,7 тыс.рублей). На 1 работающего в отраслях экономики  приходится 5,4 тыс.рублей (в 2011 – 4,6 тыс.рублей).

Структура налоговых доходов за прошедшие два года, практически не изменилась. Половину доходов составляет НДФЛ, доля которого немного увеличилась в 2012 году и составила 55%. Плановые назначения по НДФЛ исполнены на 106%, по сравнению с 2011 годом, поступления увеличились на 10 млн. рублей.

Работа по повышению собираемости данного налога в прошедшем году была разноплановая и направлена на:

- выявление скрытых форм оплаты труда,  легализацию «теневой» заработной платы,  

- соблюдение законодательства о труде,  

- погашение недоимки, выявленной в ходе проведения налоговых проверок.
За 2012 год проработаны списки более пятиста  работодателей, полученные в рамках заключенных Соглашений от УФНС России по Хабаровскому краю и Пенсионного фонда.

Проведено 12 заседаний комиссий по «легализации» заработной платы, ликвидации недоимки и обеспечению поступлений платежей  в части уплаты НДФЛ, на которых рассмотрено 35 предприятий и индивидуальных предпринимателей, несвоевременно уплачивающих налог, выплачивающих заработную плату ниже прожиточного минимума и среднеотраслевых показателей. В результате работы уплачено 6 млн. руб., в т.ч.в городской бюджет поступило 600 тыс.руб. 
В индивидуальном  порядке проведена работа с 28 предприятиями и предпринимателями, которые более двух месяцев не уплачивают НДФЛ, а также с 15 филиалами по привлечению к уплате НДФЛ по месту нахождения обособленных подразделений. От проведенной работы уплачено налога более 8 млн.руб., в том  числе в бюджет города поступило 800 тыс.руб.

Налоги на совокупный доход в структуре налоговых доходов составляют около 15 %. Это единый налог на вменённый доход и налог по упрощенной системе налогообложения.

Плановые назначения по ним исполнены на 107%. По сравнению с 2011 годом, поступления увеличились на  1 млн. рублей.

Одну треть структуры составляют имущественные налоги: транспортный налог, земельный, и налог на имущество физических лиц. Их доля в структуре также не изменилась и составляет около 30%. План по ним выполнен  на 97% по причине переноса  срока уплаты платежей на 1 ноября. 

Наибольшую долю в имущественных налогах составляет земельный налог – 56%.

В 2012 году поступления земельного налога остались на уровне  2011 год. Роста не наблюдается, за счет того,  что  кадастровая стоимость в течение 5 лет остается без изменений, но на небольшое увеличение в будущем надеемся за счет оформления земельных участков в собственность.

В связи с установлением с 1 января 2012 года единого срока уплаты имущественных налогов для физических лиц (1 ноября), в целях недопущения значительного роста недоимки и равномерного распределения  налоговой нагрузки на собственников, администрацией города совместно с налоговыми органами проводилась большая агитационно-разъяснительная работа о порядке и сроках уплаты налогов:

 - в средствах массовой информации (газетах - «Наш город Амурск»» ); на местном  телевидении (телеканалах – АМВ);

- размещалась информация на стендах в налоговой  инспекции города,  в учреждениях банков; 

- объявления были размещены на муниципальном пассажирском автотранспорте.
Своевременность и полнота привлечения налогоплательщиков-физических лиц к уплате имущественных налогов напрямую зависит и от достоверных сведений об объектах недвижимости, земельных участках и их правообладателях. Это как нельзя актуально в связи с готовящимся введением налога на недвижимость.

Для решения этой задачи  необходимы скоординированные действия администрации города, налоговых органов, органов,  осуществляющих регистрацию прав на недвижимое имущество, органов технической инвентаризации.

Неналоговых доходов поступило за 2012 год 59 млн.руб., что выше уровня 2011 года на 8 млн.руб. Плановые назначения исполнены на 101%.

Структуру неналоговых доходов составляют три основных вида:  аренда имущества,  аренда земли,  продажа имущества. 

Аренды имущества поступило  20 млн.руб., это выше уровня 2011 года на 30%. Также, более, чем на 30% выросли доходы от продажи имущества, согласно плану приватизации. Их поступило 17 млн.руб.

Доходы от аренды земли составили 18 млн. руб., рост – 9%.

Доля доходов от найма муниципального жилфонда в структуре не изменилась, составив 6%, или 3 млн.рублей. Значительно снизились прочие поступления в виде платных услуг, с 6% до 1%. Это связано с тем, что в бюджет города уже не зачисляются доходы, получаемые бюджетными учреждениями. 

Безвозмездные поступления, к которым относятся дотации, трансферты, субсидии и добровольные пожертвования, поступили в местный бюджет в сумме 82 млн.рублей, в т.ч..

Расчетная сумма трансфертов и дотаций на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности из бюджета АМР составила 8 млн.440 тыс.руб.

Общая сумма трансфертов с целевым назначением составила 8 млн.203 тыс.руб. Из них основные поступления следующие: средства на производство работ по демонтажу подъезда жилого дома по пр. Комсомольский 83, средства на обустройство противопожарного расстояния на жилом массиве станции Мылки, дальше – суммы премий за самое благоустроенное поселение, за победу в конкурсе организационно-методической работы, за лучшую организацию физкультурной работы, средства на комплектование книжных фондов и др.

Целевых субсидий поступило в город в сумме 60 млн.51 тыс.рублей.  

В том числе: 25 млн.руб. на ремонт Западного шоссе, почти 14 млн. на ремонт внутридворовых территорий, 12 млн. – на капитальный ремонт многоквартирных домов, почти 7 млн. на реконструкцию системы водоснабжения. Также поступили субсидии на обеспечение жильём молодых семей, на поддержку малого бизнеса, на разработку градостроительной документации.

Прочие безвозмездные поступления составили 5 млн.794 тыс.рублей. Основная здесь сумма в 5 млн. руб. это  средства Полиметалла. Остальные -добровольные пожертвования.

Одним из резервов повышения доходности бюджета города остается недоимка, которая по сравнению с 01 января   2012 года снизилась и составила на  1 января 2013 года в бюджет города 22 млн.  руб., снижение к 01.01.2012 составило 11 млн. рублей. 

И хотя и идёт речь о снижении недоимки, она ещё очень высока. Причин здесь несколько:
Во-первых, специфика прошедшего года - перенос сроков уплаты имущественных налогов на 1 ноября. В предшествующие  годы, когда сроки уплаты земельного и транспортного налогов приходились на май, было достаточно времени для проведения работы с задолженностью  и в результате сумма недоимки и количество недоимщиков снижалось более чем на 60%. 

Во-вторых,  неуплата доначислений по налоговым проверкам, в сумме 20 млн.450 тыс.рублей.  
В третьих, неуплата текущих начислений, при этом планомерная работа с предприятиями-недоимщиками позволила снизить процент неуплаты текущих платежей  в общей задолженности.
В общей недоимке бюджета города около 50 % или 11 млн.руб. приходится на имущественные налоги с физических лиц, рост связан с неуплатой текущих платежей по сроку начисления 01.11.2012., из них, налог на имущество  физических лиц-4 млн.280 тыс.руб., транспортный налог – 6 млн.851 тыс.руб.  

Из более 20 тысяч  собственников имущества и транспортных средств с недоимкой оказалось  более 6 тысяч, или каждый третий собственник,  около 75 процентов (1,5 тыс. недоимщиков) имеют  недоимку 1,5 тыс.руб.и выше.
На  12  заседаниях комиссий по ликвидации недоимки рассмотрено  249 должников-арендаторов  с общей суммой задолженности около 7 млн.рублей. 
50% или 3,5  млн. руб. – долги по аренде земли. В результате работы общая сумма долга к концу года снизилась на 4 млн.руб., в том числе по  аренде земли - на 1,4 млн.руб., по аренде имущества - на  2,6 млн.руб.
В текущем году необходимо закрепить все позитивные тенденции в работе по мобилизации доходов и снижению недоимки. Для повышения результативности нашей общей работы необходимо обеспечить скоординированность действий всех заинтересованных структур. У нас общая задача – сократить долги до минимума. Каждый гражданин, каждое предприятие обязаны платить налоги, ведь от этого зависит, выполнение важнейших социальных программ, благоустройство и ухоженный облик нашего города.
Теперь переходим к расходам бюджета.

Исполнение по расходам в 2012 году составило 94 процента, при плане в 248 млн. рублей фактическое исполнение – 233,7 млн. рублей. 

Расходы на жилищно-коммунальную сферу составили 130 млн. руб., или  56% от общего объема расходов бюджета.

Исполнение расходов на социально-культурную сферу составило 52 млн.руб., или 22 % от общего объема расходов бюджета города.

Выплата заработной платы работникам бюджетной сферы производилась своевременно. Кредиторской задолженности по заработной плате по состоянию на 01.01.2013 нет.

Также 22% от общей суммы составили расходы на общегосударственные вопросы.
Ключевым подходом в исполнении бюджета остаётся программно-целевой принцип. 

В  2012 году  администрацией города было реализовано  23 муниципальных целевых программы на сумму 44 млн.рублей.

Бюджет тринадцатого года предусматривает реализацию 28 программ на общую сумму 74 млн. рублей. Таким образом, только за три последних года и число программ и сумма их  финансирования выросли в 2 раза. 

Сейчас мы проанализируем исполнение бюджета по разделам.


По разделу «Общегосударственные вопросы» расходы составили 48 977 тыс. руб. или 99 % к плановым назначениям. Средства использованы в соответствии с утвержденными сметами на содержание органов местного самоуправления в сумме 44 млн.367 тыс.руб. Следует отметить, что расходы на содержание органов местного самоуправления  фактически за 2012 год значительно ниже установленного субъектом норматива на их содержание.

Далее, на программные расходы направлено – 1млн.720 тыс.руб., не программные расходы  - 2млн.890 тыс.руб.

Произведены расходы на выполнение следующих целевых программ:

* По развитию муниципальной службы (100 т.р.), 

* На поддержку общественных объединений (90 т.р.). 

* по предупреждение коррупции (30 тыс. руб.)

* по информатизации расходы составили 1406 тыс. рублей, сюда относятся расходы по приобретению оборудования с целью модернизации морально устаревшей техники, приобретение программных обеспечений, обновление справочно-информационных баз, мероприятия по  защите информации.
* на повышение эффективности бюджетных расходов направлено 94 тыс. руб.Целевые индикаторы программы полностью выполнены.

К не программным расходам отнесены расходы на проведение организационных и торжественных городских мероприятий, изготовление сувенирной продукции, юбилейной книги в сумме  -1158 тыс.руб.

Расходы на оценку недвижимости, формирование казны, уплату налогов, членских взносов составили 639 тыс.руб.

Исполнение судебных актов и оплата госпошлины – 589 тыс.руб.

Информационные расходы и опубликование нормативных правовых актов  504 тыс. руб.

По разделу Национальная безопасность расходы составили 2044 тыс. рублей, или 97% от утвержденных плановых назначений.

Не программные расходы составили 71 тыс.руб. Средства были направлены на исполнение полномочий по содержанию аварийно-спасательного отряда –50 т.р. Было выплачено материальной помощи пострадавшим при взрыве газа – 16 тыс.руб. Расходы на проведение агитационно-массовой работы -5 тыс.руб.
В рамках программных мероприятий по пожарной безопасности были оплачены расходы в сумме 226 тыс. рублей на обновление противопожарных (минерализованных) полос  на  ст. Мылки, протяжённостью почти 1,5 км.
На обустройство противопожарных расстояний от жилого массива ст. Мылки было израсходовано 1300 тыс. рублей, выделенных из краевого бюджета. Протяженность полосы 400 м, ширина -20 м.

В рамках программы по  противопожарному водоснабжению было  обустроено два  открытых пожарных водоема,  в п. Индивидуальный и в районе ГСК по пр. Мира на общую сумму  285 тыс. рублей.
На реализацию программы по профилактике терроризма было профинансировано 162 тыс. руб. Средства израсходованы на приобретение  системы видеонаблюдения, установленной на Комсомольской площади. Благодаря данной системе, было зафиксировано 3 преступления.
Исполнение по разделу национальная экономика составило 82млн.586 тыс. рублей. 84% в данном разделе составляют мероприятия в рамках целевых программ. 

В рамках реализации целевой программы по содержанию и  ремонту дорожной сети города Амурска были профинансированы работы по устройству асфальтового покрытия автодороги Западное шоссе:

за счет средств краевого бюджета в сумме 25 млн.058 тыс. рублей;
за  счет средств  местного бюджета 7074 тыс. рублей.

На капитальный ремонт дорог общего пользования направлено 5538 тыс. рублей. Были отремонтированы: дорога по пр. Мира от д.42 до д.48, тротуар по пр. Победы от д.1 до д. 9. Всего отремонтировано 36 тыс. кВ. м дорожного полотна общего пользования и 2,5 тыс. м2 тротуара по пр. Победы.
Также  за счет добровольных поступлений от ОАО Полиметалл была заасфальтирована проезжая часть в районе детской поликлиники на сумму 1696 тыс. рублей.

На содержание и текущий ремонт дорог направлено 14243 тыс. руб.
Оплачены работы по очистке дорог и тротуаров от снега, подсыпке песком дорог, остановок, текущему ремонту дорожного полотна, нанесению разметки дорог. Было изготовлено и установлено 36 дорожных знаков.

Регулярно производилась уборка городских территорий от мусора, очистка пешеходных переходов  и др.

В рамках реализации  целевой программы по благоустройству и ремонту  дворовых территорий и межквартальных проездов,  освоено за 2012 год 17182 тыс. рублей, в т.ч.:

за счет средств краевого бюджета 13746 тыс. рублей;

за счет средств  местного бюджета 3436 тыс. рублей.
Было отремонтировано 13 дворовых территорий общей площадью почти 13 тыс. м2, по следующим адресам: ул. Лесная,12-14, ул. Пионерская,7,13,15,17, пр. Комсомольский, 17,27, пр.Победы,5,7,13,15,17, пр. Октябрьский, 9,17,18, пр. Строителей 39.

Из запланированных средств на капитальный ремонт гидротехнических сооружений в сумме 15847 тыс. рублей, освоено подрядчиком всего 9714 тыс.руб. или (61%) за счет федерального и краевого бюджетов. Причиной не освоения средств явилось недобросовестное исполнение подрядчиком муниципального контракта.

В рамках программы поддержки  сельского хозяйства ассигнования в общей сумме 311 т.р.направлены на следующие мероприятия: предоставление субсидий садоводческим некоммерческим товариществам в размере  87,5  тыс. рублей. На условиях софинансирования была установлена одна остановка и произведён ремонт дорог. Также профинансированы средства  на текущий ремонт дорог, вырубку кустарников вдоль дороги на  СНТ – 183,5 тыс. рублей.

С целью пропаганды положительного опыта в развитии садово-огородного и дачного хозяйства, проведён городской праздник Урожай 2012, затраты составили 40 тыс.рублей.

В рамках целевой программы  по поддержке  малого бизнеса израсходовано 120 тыс.руб., в т.ч., на формирование положительного имиджа предпринимательства города, на проведение ежегодного городского конкурса «Предприниматель года» и празднование Дня российского предпринимательства было израсходовано 50 тыс. рублей.
 С целью увеличения численности занятых в малом и среднем бизнесе путём создания новых рабочих мест, были проведены два обучающих семинара для предпринимателей, затраты на которые составили 70 тыс.руб., в т.ч. за счет субсидий из краевого бюджета- 35 тыс. рублей, и за счет местного бюджета – 35 тыс. рублей.
По программе улучшения качества потребительских услуг 30 тыс. рублей израсходовано на проведение конкурса официантов «Лучший по профессии», выставку-продажу полуфабрикатов.
На поощрение работников торговли в честь их профессионального праздника также израсходовано  30 тыс. рублей.
К прочим расходам отнесены:

1.Субсидии автотранспортному предприятию на  покрытие расходов, связанных с возмещением  разницы в тарифах на перевозки по дачным маршрутам, в сумме 525,0 тыс. рублей. Было запущено 6 маршрутов, произведено 10000 рейсов, перевезено 467 тыс. пассажиров.

2. На мероприятия по землеустроительным работам израсходовано 397 тыс. рублей. Было изготовлено 24 основных и 5 дополнительных межевых планов для постановки на государственный кадастровый учет земельных участков под многоквартирными домами.

3. на мероприятия по организации работ по бесплатному предоставлению земельных участков в собственность гражданам, имеющим трех и более детей, были профинансированы работы по подготовке документации по планировке территории в границах пр. Строителей – шоссе Машиностроителей в сумме 600 тыс. рублей, в т. ч. за счет краевых средств – 284 тыс. рублей, за счет местного бюджета – 316 тыс. рублей. 

4.Также оплачены работы за подготовку технического задания для проведения проектных работ по городскому кладбищу – 68 тыс. рублей.


На сферу жилищно - коммунального хозяйства направлено бюджетных ассигнований в сумме 47 млн.683 тыс. руб.
На расходы по жилищному хозяйству израсходовано  18 млн.079 тыс.рублей.

На коммунальное хозяйство – 16 млн.695 тыс.руб.

На работы по благоустройству города – 12 млн.909 тыс.рублей.

Так, в рамках адресной программы проведён капитальный ремонт многоквартирных домов на общую сумму  – 13 млн. 517 тыс. руб., 
в т.ч.: 

►за счет средств ГК Фонда содействия развития ЖКХ – 10000 тыс. рублей;

► за счет средств краевого бюджета - 1758,68 тыс. руб.;

► за счет средств местного бюджета - 1758,68 тыс. руб.
В программе участвовало 9 домов, (8- по городу, 1- на ст. Мылки). 

На восьми домах был произведён ремонт кровли в объёме 6600 кв.м., в одном доме- по пр-ту Победы 17, установлен лифт. 

Также было установлено  25 общедомовых приборов учета, в т.ч. по холодной воде-9, по горячей – 8, по теплу -8. 

В соответствии с Жилищным Кодексом, было перечислено управляющим компаниям  в форме субсидий на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, на ремонт и содержание муниципального жилфонда – 4562 тыс. рублей. В основном, средства были направлены на ремонт кровли.
Общая сумма расходов по данному подразделу как я уже указывала выше - составила 16 млн.695 тыс. рублей. Так, 
1.В виде субсидий производилось возмещение разницы в цене на услуги бани,  возмещение разницы тарифов в предоставлении услуг по отоплению многоквартирного дома на ст. Мылки, на возмещение разницы в предоставлении услуг по водоснабжению населения п.Индивидуальный. Общая сумма субсидий составила 2 млн.692 тыс.руб.

2.Ассигнования из местного бюджета в сумме 283 тыс. руб. были направлены на доставку тел невостребованных умерших в морг. Всего было доставлено  109 тел.
3. За приобретение и поставку экскаватора для коммунальных нужд оплачено 2548,2 тыс. руб.

4. На мероприятия по охране СБО на ст. Мылки израсходовано  527 тыс. руб.
5. Денежные средства в сумме 661 тыс. рублей были направлены на прочистку ливневой канализации, устройство колодца на ст. Мылки, санитарно-гигиенические исследование воды.

В рамках реализации программы «Чистая вода» было профинансировано на реконструкцию водовода 9 млн.982 т.р. за счет краевого и местного бюджетов. Произведена оплата инженерно-геологических и топографических изысканий. Отсыпана грунтовая дорога протяжённостью  2,5км. Приобретено 43 тонны стальных труб и 5 чугунных задвижек с электродвигателями.
Общие расходы бюджета  на благоустройство города составили 12 млн.909 тыс. рублей.

Оплачено за электроэнергию по уличному освещению 1949 тыс. руб.
На содержание линий уличного освещения в рамках целевой программы  израсходовано 1083 тыс. руб. Проведены работы по  замене светильников, ламп, проводов, ремонту светофоров,  установке опор уличного освещения на ж/д переезде. 
В рамках реализации программы по энергосбережению расходы за 2012 год составили 1284 тыс. рублей.
Произведена оплата по энергетическому обследованию и составление энергетического паспорта для котельной на ст. Мылки, здания администрации. 

Выполнен монтаж линии уличного  освещения на  ул. Школьная ст.Мылки,  ул.Большое кольцо, ул.Высокая, ул. Сандинка, ул.Парковое кольцо в п.Индивидуальный. Заменена опора освещения по пр. Победы.

Установлены индивидуальные приборы учета в количестве 76 штук в многоквартирных домах. Произведены работы по очистке и защите от накипи котла котельной ст. Мылки.

В 2012 году были продолжены  работы по благоустройству зоны отдыха на проспекте Победы в районе детской поликлиники. За счет добровольных поступлений от ОАО «Полиметалл» в сумме  1337 тыс.рублей установлен фонтан, произведена его облицовка,  установлены светильники, скамейки, урны, вазоны.

Проложена тротуарная плитка на прилегающей территории, произведено озеленение территории.

Также за счет средств Полиметалла были приобретены и установлены  детские игровые площадки на сумму 1350 тыс. рублей по адресам: пр. Мира 46б, по ул. Пионерская, между домами 7и17, по пр. Строителей между домами 19а и б.
Согласно целевой программе по развитию зеленого фонда города израсходовано бюджетных ассигнований в сумме 970 тыс. рублей. Средства направлены на работы по обрезке деревьев (394 штук), опрыскиванию деревьев, подготовку клумб и посадку цветов, подрезку газонов. Высажено цветов в количестве 20 тыс. штук, подрезано газонов на общей площади 179 тыс. м2.

На установку лестниц на пр. Октябрьский 1, пр. Строителей 52, пр. Мира 46В израсходовано 117,5 тыс.рублей.

На целевую программу по развитию ритуальных услуг направлено почти 2 млн.рублей. В т.ч.
на охрану мест захоронения (423 тыс. руб.), содержание и очистку  дорог от снега (688 тыс. руб.), сбор и вывоз мусора (256 тыс. руб.);

на инженерно – геодезические изыскания для проектирования объекта «Городское кладбище.2-я очередь» 631 тыс. рублей.

В перечень прочих вопросов вошли: благоустроительные работы по подготовке города к праздникам, в том числе, новогодним; установка городской ёлки, 

ледовых фигур , устройство ледовых горок .
Была изготовлена световая иллюминация, по. пр. Комсомольский, и на площади.

Также была обновлена светодинамическая установка на развязке Кольцо.
Производились работы по валке и уборке деревьев, по  рекультивации земель на пляже. На акарицидную  обработку 6 гектаров зеленой зоны города израсходовано 49, 0 тыс. рублей.

Расходы в сфере молодёжной политики  составили 922 тыс. рублей. И все они, стопроцентно  израсходованы в рамках целевых программ. Так, 
В рамках целевой программы «Молодежь города Амурска» исполнение составило 677 тыс. рублей: 

Проводились мероприятия по воспитанию гражданственности и патриотизма молодёжи, в которых приняли участие 4500 человек. Ведётся работа с 39 –тью детскими и молодёжными объединениями, где количество детей и молодёжи составило 2400 чел. Было реализовано 7 проектов. Более тысячи молодых людей было вовлечено в проекты профилактики асоциального поведения.

Проведены многочисленные акции: «Ветеран живет рядом»,  «Посади свое дерево», «Чистый город», «Вахта памяти», «Я гражданин России»,  и масса др.
На обеспечение деятельности городского церемониального отряда «Витязь» из местного бюджета выделено около 90 тыс. рублей. Отряд «Витязь» по всем направлениям занял 1 место на 2 слете церемониальных отрядов.
По целевой программе  организации трудоустройства несовершеннолетних в летний период  было освоено 245 тыс. руб. Реализация данной программы в 2012 году позволила трудоустроить  – 265 подростков.

Администрацией города профинансированы расходы по социальной выплате на обеспечение жильем молодых семей в городе Амурске, всего на сумму 2619 тыс. рублей, в том числе,  за счет средств местного бюджета 416 тыс. рублей, за счет краевого бюджета – 718 тыс. рублей, за счет федерального бюджета – 1485 тыс. рублей. За 2012 год семь молодых семей приобрели квартиры. Две семьи пока не успели реализовать свои свидетельства на приобретение жилья.


Общая сумма исполнения в рамках целевой программы по спорту  составила 1272 тыс. рублей.

Ассигнования направлены на проведение городских мероприятий, участие спортсменов в проведении массовых соревнований. 
За отчётный период были организованы и проведены 77 городских соревнований, в них приняли участие 3647 человек, в 52 открытых краевых соревнованиях участвовали 732 человека, в 6 региональных – 59 человек, в 6 районных соревнованиях - 187 участников.
Всего в 141 официальном соревновании различного уровня было задействовано 4625 человек. 

В итоге общая копилка наград городских команд составила –  36 золотых, 42 серебряных и 36 бронзовых медалей.
Всего в 2012 году около 6 тыс. горожан  занималось доступными видами физической культуры и массового спорта: плавание,  баскетбол, волейбол, каратэ-до, настольный теннис, спортивная рыбалка , шахматы, шашки, мини-футбол, пляжный волейбол, гиревой спорт, дартс, , лыжные гонки, хоккей, спортивный туризм и др.

В рамках выполнения муниципального задания по информированию населения о деятельности органов местного самоуправления было выделено субсидий автономному учреждению «Редакция газеты «Наш город Амурск» в сумме 800 тыс.рублей. В целях сокращения типографских расходов дополнительно выделена целевая субсидия в сумме 100 тыс.руб.на приобретение профессионального принтера.

Главная цель бюджетного планирования на 2013 год и плановый период определена в Бюджетном послании Президента РФ В.В. Путина - это сохранение достигнутого уровня качества жизни населения, в первую очередь за счет эффективного исполнения своих полномочий органами местного самоуправления и обеспечения долгосрочной сбалансированности бюджетной системы, обеспечения граждан доступными и качественными муниципальными услугами, а также сохранение благоприятной среды для развития малого предпринимательства.

В соответствии с данным Бюджетным посланием в бюджете города на 2013 год будет реализован ряд стратегических задач.

Первая и основная задача - бюджетная политика должна стать более эффективным инструментом реализации социально-экономической политики.

"Должны быть четко определены объемы бюджетного финансирования, необходимые для достижения конкретных целей социально-экономической политики".
Вторая задача, формирование и исполнение бюджета должно осуществляться на базе программ, как городских так и государственных.

Бюджетные ассигнования в рамках программ –это инструмент представления результатов деятельности, плановых и фактически достигнутых.

Замечу, что переход к программному бюджету - это не самоцель, а способ начать реформу системы управления и повышение ответственности координаторов программ за их исполнение.

Третья задача - это продуманность и обоснованность механизмов реализации и ресурсного обеспечения программ. 

"В бюджетной стратегии необходимо определить механизмы обеспечения связи между долгосрочными целями программ, конкретными индикаторами их выполнения и бюджетными проектировками на трехлетний период" 

Трехлетнее планирование даст возможность вести диалог с предпринимателями и инвесторами при реализации проектов с бюджетным участием. Да и бюджетные учреждения получают представление о сумме бюджетных денег, которую планируется направить на обеспечение муниципального заказа. Мы предполагаем, что следующий  бюджет уже  будем планировать на трёхлетний период- на 2014-2016 годы.
Еще одна важная стратегическая задача – необходимо повысить качество предоставляемых населению муниципальных услуг.

Необходимо обеспечить реализацию уже предусмотренного законодательством нового механизма  финансирования муниципальных учреждений, а в самих учреждениях - обеспечить переход к "эффективному контракту".

В результате проведенных реформ по реализации 83-го федерального закона в городе в новых условиях осуществляют свою деятельность 8 муниципальных учреждений городского поселения «Город Амурск», в т.ч.  бюджетных -3, казённых – 4, и 1 автономное учреждение. 

Обращаю внимание руководителей учреждений, что Минфин России подготовил новую программу бюджетных реформ на период до 2018 года. И в ней предполагается изменить существующие подходы к управлению, сломать сложившиеся стереотипы о сети бюджетных учреждений, штатах, бюджетных контрактах.

Основной работой в 2013 году станет работа по мониторингу выполнения муниципальных заданий и анализ использования субсидий на их выполнение.

В текущем году соответствующим структурным подразделениям администрации города необходимо принять к неукоснительному исполнению:

1. Выполнение плановых показателей по мобилизации доходов в бюджет города и повышение собираемости платежей;

2. Выполнение задания по экономии расходов на 2013 год;

3. Разъяснительная работа в средствах массовой информации  о сроках уплаты налогов и необходимости погашения задолженности, о негативных последствиях применения «серых схем» выплаты заработной платы.

4. Взаимодействие с налоговыми органами, службой судебных приставов и другими федеральными органами власти по вопросам налогового администрирования. 

5. Активное участие в проводимых бюджетных реформах, в том числе в реализации программы по повышению эффективности бюджетных расходов.


Заканчивая выступление, хочу отметить, что задачи, предусмотренные на 2012 год постановлением администрации города  от 06.03.2012 № 47 «Об итогах исполнения бюджета города за 2011 год и о задачах по исполнению местного бюджета  в 2012 году»  были полностью выполнены. 
В бюджет 2013 года город вошел без просроченной кредиторской задолженности и это позволяет продолжить взятый курс на развитие городского хозяйства и совершенствование материально-технической базы учреждений бюджетной сферы.    
С отчетом о расходах в сфере культуры выступит начальник отдела культуры Меньшикова А.А.
  Спасибо за внимание!

