Муниципальный жилищный контроль

Федеральным законом от 25 июня 2012г. № 93-ФЗ введена часть 1.1 статьи 20 Жилищного кодекса Р.Ф. о муниципальном жилищном контроле. 
Под муниципальным жилищным контролем понимается деятельность органов местного самоуправления, уполномоченных на организацию и проведение на территории муниципального образования проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации в области жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами.
Муниципальный жилищный контроль на территории городского поселения «Город Амурск» осуществляется уполномоченным органом – администрацией городского поселения «Город Амурск» Амурского муниципального района Хабаровского края.

Постановлением администрации городского поселения «Город Амурск» от 11марта 2013г. № 76  утвержден административный регламент по проведению проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории городского поселения «Город Амурск». 


Постановлением администрации городского поселения «Город Амурск» от 13 марта 2013года № 80 утверждено Положение о порядке организации и осуществления муниципального жилищного контроля на территории городского поселения «Город Амурск».
Распоряжением администрации городского поселения «Город Амурск» утвержден перечень должностных лиц органа муниципального жилищного контроля (муниципальных жилищных инспекторов), уполномоченных осуществлять муниципальный жилищный контроль на территории городского поселения «Город Амурск».
31 октября 2012года вышел закон Хабаровского края № 226 «О порядке взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с органом государственного жилищного надзора Хабаровского края при организации и осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Хабаровского края».

В рамках реализации данного закона отправлено в Главное контрольное управление Правительства Хабаровского края Соглашение о взаимодействии органа государственного жилищного надзора Хабаровского края с органом муниципального жилищного контроля при организации и осуществлении государственного жилищного надзора и муниципального жилищного контроля на территории городского поселения «Город Амурск» Амурского муниципального района Хабаровского края для согласования.
Подготовлены предложения о проведении совместных плановых выездных проверок.
Составлен план проведения совместных плановых выездных проверок.
Проводятся совместные внеплановые проверки с представителями Главного контрольного управления. 

В 2013 году проведены 4 внеплановые документарные проверки по обращениям собственников помещений многоквартирных домов. Обращения были о нарушении УК обязательств, предусмотренных часть. 2 статьи 162 Жилищного кодекса РФ.
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