                                                                             Приложение 2 

к отчёту главы городского поселения

                                                          ОТЧЕТ

             о проделанной работе сектора по учету  жилья администрации
            городского поселения «Город Амурск» за  2015   год.
         За отчетный период структурным подразделением администрации городского поселения «Город Амурск» ( далее по тексту  ГП «Амурск»)  - сектором по учету жилья подготовлено 357 проектов распоряжений по итогам рассмотрения обращений граждан и 3 проекта постановления. Заключено с гражданами 352 договора на жилые помещения  в соответствии с нормами  жилищного  и гражданского законодательства  РФ.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
        Проведено 23 заседания комиссии по жилищным вопросам при администрации городского поселения «Город Амурск» (далее по тексту ГП «Город Амурск») где было рассмотрено 467 обращений поступивших от граждан  в адрес комиссии..
        Заключено 247 договоров на передачу жилых помещений муниципального жилищного фонда  в  собственность граждан, в порядке приватизации в соответствии с Законом РФ от 04.07.1991 № 1541-1 «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации».  
       Предоставлено гражданам, из числа состоящих на жилищном учете 21 жилое помещение (квартир)  муниципального жилищного фонда по договорам социального найма, т.е. 21 семья численным составом 47 человек (членов семей) смогла улучшить свои жилищные условия .
       Проведено 10 заседаний городской комиссии при администрации  ГП «Город Амурск» по признанию граждан малоимущими, в целях принятия на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях  по договорам социального найма.. По  результатам рассмотрения обращений,  поступивших от  граждан на комиссию  подготовлено 39 проектов распоряжений. С положительным результатом рассмотрения 31 семья  ( 68 членов семей)  принята на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях по договору социального найма,  8 семьям (19 членам семей),  отказано в принятии на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях по статусу «малоимущие» в соответствии с нормами   жилищного законодательство РФ а также в порядке, установленном соответствующего субъекта Российской  Федерации нормами(Закон Хабаровского края « О жилищных правоотношениях в Хабаровском крае» от 13.01.2005 № 304).
       В соответствии с действующим административным регламентом администрации городского поселения «Город Амурск» по предоставлению муниципальной услуги «Признание молодых семей в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий» утвержденной Постановлением  администрации ГП «Город Амурск» от 06.09.2011 № 151 (в редакции Постановления от 18.07.2012 № 145) - участникам  муниципальной  целевой подпрограммы «Жилище 2011-2015 годы»  специалистами сектора по учету жилья оказана услуга 59 семьям  ( 164 членам семей), в части  получения за граждан  информации (в форме выписки из ЕГРП  ), о правах  лица на объекты недвижимого имущества (жилого назначения), во исполнение   Федерального закона от 27.07.2010 № 210 –ФЗ « Об организации предоставления государственных и  муниципальных услуг», ч.1,ст.7), а также осуществление деятельности в отношении граждан, из числа указанной категории  по приему пакета документов от граждан – участников подпрограммы на рассмотрение  в адрес  жилищной комиссии при администрации ГП «Город Амурск». 
       По итогам рассмотрения   специалисты сектора по учету жилья  подготовили и выдали справки, подтверждающие факт нуждаемости 46 молодым семьям (134 членам семей) участникам подпрограммы «Жилище 2011-2015 годы», 1 семье (3 членам семьи) отказано по основаниям, предусмотренным жилищным законодательством РФ.     

       В целях реализации Федерального закона от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей – сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей, во исполнение статьи 7 Закона Хабаровского края от 25.06.2008 № 198 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Хабаровского края» в части включения в краевой реестр льготной категории граждан, с целью обеспечения жилыми помещениями  специализированного государственного жилищного фонда, по договорам найма за счет расходных обязательств субъекта РФ. Специалистами сектора по учету жилья в течении  2015 года оказывалось консультативная и практическая помощь, как  лицам из числа указанной категории,  так и их законным представителям, в части предоставления информации ( сведений) по  дополнительным документам к учетным делам детей – сирот, состоящих  на жилищном учете   в органе местного самоуправления до 01.03.2015 года.        
   В отчетном периоде специалистами сектора по учету жилья на основании и в соответствии с Гражданским кодексом РФ, действующим Административным регламентом «Об организации деятельности по оформлению в муниципальную собственность в виде жилых помещений, расположенных на территории муниципального образования - городского поселения «Город Амурск» утвержденного постановлением  администрации ГП «Город Амурск» от 06.09.2010 № 112 ( ред. от 02.11.2010 № 144) проведена большая работа по  выявлению и наследованию выморочного имущества жилого назначения в собственность городского поселения «Город Амурск».  По результатам проведенной работы  выявлено 29 объектов (жилого назначения) из числа выморочного имущества. 
      На основании распоряжения администрации городского поселения «Город Амурск» наследовано и включено в реестр муниципального имущества 5 объектов (квартир), в целях последующего предоставления гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях по договорам социального найма.  
     Специалистами сектора  в соответствии с п..9, ч. 1 статьи 14 и ч.1.1. ст. 20 Жилищного кодекса РФ и п. 6 ч.1 .ст.14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ, и на основании Положения «О порядке организации и осуществления муниципального жилищного контроля на территории городского поселения «Город Амурск»», утвержденного Постановлением администрации ГП «Город Амурск» Амурского муниципального района от 13.03.2013 № 80 постоянно осуществляется работа по выявлению в жилищном фонде ГП «Город Амурск»  жилых помещений, оставленных гражданами без надзора, находящихся в состоянии не отвечающим санитарным правилам и нормам  к жилым помещениям,  вне зависимости от форм собственности таких помещений. 
       В целях реализации  муниципальной  программы  «Проведение ремонта муниципальных жилых помещений в городе Амурске на 2015- 2017 годы» утвержденной Постановлением администрации городского поселения «Город Амурск» от 28.11 2014, № 305, специалистами сектора по учету жилья за истекший период проведена большая работа  по  проверке достоверности предоставленной от граждан  информации, как в устной, так и в письменной форме  в отношении 39 квартир,  оставленных гражданами без надзора, на предмет наследования органом местного самоуправления.
      Так, по результатам проведенной работы (ревизии жилищного фонда) специалистами сектора по учету жилья предоставлена информация для отдела ЖКХ администрации ГП «Город Амурск за подписью главы  поселения, по 27  квартирам, свободны от граждан требующих ремонта,  для включения в план мероприятий на выполнение ремонтных в 2015 -2017 году.     
     В отчетном периоде общее количество поступающий на исполнение в адрес сектора по учету жилья корреспонденции (через общий отдел администрации с резолюцией главы и по внутренней регистрации поступающий корреспонденции в сектор по учету жилья) от  граждан и учреждений составило 2546 единиц.  По всем  обращениям специалистами сектора даны письменные ответы, а также разъяснения. Обращения граждан классифицируются, как по форме, так и  по содержанию.  Большая часть письменных обращений от граждан поступает по  вопросам изготовления дубликата договора на передачу жилых помещений в собственность, отсутствие правоустанавливающего документа на жилое помещение занимаемое гражданами,   справки об очередности, а так же справки о неиспользовании права приватизации,  в связи с намерениями граждан  приватизировать, занимаемые ими на условиях социального найма жилые помещения.   В свою очередь со стороны специалистов сектора по учету жилья проводятся мероприятия направленные в отношении тех граждан, которые допускают бесхозяйственное обращение с жилым помещением.   Специалисты сектора направляют в адрес таких граждан, уведомления и предупреждения, об устранении  нарушений допущенных гражданами - нанимателями жилых помещений, Проводят мероприятия по осмотру и вселению граждан через действующие комиссии в свободные жилые помещения. Занимаются вопросами переселения и расселения граждан в специализированный жилищный фонд (маневренный, служебный).  Специалисты сектора по учету жилья по запросу суда подготавливают и предоставляют суду  надлежаще заверенные копии запрашиваемых  документов, а так же и иные документы в адрес физических и юридических лиц  по полномочиям и компетенции сектора по учету жилья.
 За отчетный период на приеме по личным вопросам проводимом главой ГП «Город Амурск», согласно утвержденному графику по жилищным вопросам специалистом сектора,  в лице  - заведующего сектором по учету жилья, даны разъяснения и рекомендации 89 гражданам, по вопросам исполнения жилищного законодательства РФ.    
 В адрес сектора постоянно как при личном посещении,  так и  по телефону обращаются граждане Устные обращения обычно используются гражданами, когда излагаемые факты очевидны, и не требуют дополнительной проверки.  По существу обращения должностное лицо – специалист сектора по учету жилья  может дать оперативный ответ, нередко  также в устной форме.  
 В ходе работы с гражданами специалистами сектора по учету жилья за отчетный период  даны разъяснения  и рекомендации 269 гражданам,  относящимся к социально незащищенным слоям населения, таким как: пенсионеры, инвалиды по общему заболеванию,  инвалиды детства, дети – сироты,  дети оставшихся без попечения родителей и лица из их числа, граждане без определенного места жительства, беженцы и переселенцы. В основном  вопросы поступающие от граждан касаются обеспечения  и улучшения жилищных условий, принятия на учет в качестве нуждающихся в  жилых помещениях, приватизации жилых помещений занимаемых гражданами, а так же и иные интересующие граждан вопросы, по исполнению жилищного законодательства РФ в интересах граждан.
Процент положительно решенных вопросов от общего числа обратившихся граждан за истекший период составляет 85 %. Важно, что по  абсолютно всем вопросам  специалисты сектора дают гражданам полные   разъяснения.
Заведующая сектором по учету жилья                                          Г.М.Устинова                  
