
 ДОКЛАД

на коллегию администрации городского поселения «Город Амурск» 

 21 марта 2022 года 

по вопросу: «О реализации  Стратегии социально-экономического развития  городского поселения «Город Амурск»  в 2021 году и задачах администрации города по выполнению основных направлений социально-экономического развития на 2022 

год»

Развитие экономики и социальной сферы города Амурска в 2021 году происходило в соответствии со Стратегией социально-экономического развития  городского поселения «Город Амурск» на период до 2030 года, утвержденной решением Совета депутатов городского поселения «Город Амурск» Амурского муниципального района Хабаровского края от 19.07.2018 № 379.

Город Амурск  достойно прошел испытание на прочность во время пандемии коронавируса во многом благодаря слаженной работе власти, бизнеса и населения города. 

В 2021 году Амурск преодолел сложные посткризисные явления,  обеспечена социальная и экономическая стабильность, устойчиво функционировала система городского хозяйства.
Начну с выполнения постановления администрации города прошлогодней коллегии от 24 марта 2021 года № 164 «О реализации  Стратегии социально-экономического развития  городского поселения «Город Амурск»  в 2021 году и задачах администрации города по выполнению основных направлений социально-экономического развития на 2022 год»

Из 40 основных поручений и заданий, установленных постановлением, в полном объеме  выполнены 39, не выполнено 1 поручение:

1. Продолжить работу по газификации многоквартирных домов на территории городского поселения. (Работы по переводу сжиженного газа на природный приостановлены ресурсоснабжающими организациями.)

Некоторые мероприятия выполнены не полностью в связи с введением ограничительных мероприятий, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции. 

Из 12 показателей социально-экономического развития города на 2021 год, установленных постановлением, не достигнуты 4:

- численность населения  (план 38450 чел.  - факт 38419 чел.);

-миграционный прирост (план +180  чел.  - факт -113 чел.);

-оборот обрабатывающих производств (план 40 млрд. руб.- факт 37,8 млрд. рублей)

- уровень официально-зарегистрированной безработицы (план 1,4% - факт 1,47%).

По состоянию  на 01 января 2022 года предварительная численность города Амурска по данным  органов статистики составила  38149  человек. 

В результате естественной убыли и миграционного оттока численность населения города Амурска сократилась за 2021  год на 545 человек. 

Естественная убыль составила 432 человека. Миграционный отток - 113 человек. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по кругу отчитывающихся предприятий  города  Амурска составила на 1 января 2022 года  38,5 тыс. рублей и выросла по сравнению с прошлым годом на 9%.

Число регистрируемых безработных составило 1630 человек, что на  16,5%  ниже к уровню 2020 года.


На 1 января 2022 года на учете в службе занятости населения находилось 300 безработных граждан (на 1 января 2021 года – 742 безработных гражданина).

 Уровень официальной безработицы составил 1,5% от численности населения трудоспособного возраста. Он снизился в 2,5 раза по сравнению с уровнем на начало текущего года (3,7%).

В то же время, подводя итоги и оценивая основные результаты социально-экономического развития города Амурска в 2021 году необходимо отметить, что параметры основных макроэкономических показателей социально-экономического развития города Амурска  сохраняют положительную динамику.


Товарооборот предприятий розничной и мелкооптовой торговли в  2021 году составил 4,3 млрд. рублей, рост к  уровню 2020 года составил 8,3%.

Товарооборот предприятий общественного питания в 2021 году составил 125,4 млн. рублей или  104,5% к уровню 2020 года. 

Объём предоставленных бытовых услуг в 2021 году составил 142 млн.  рублей или  101,4% к уровню 2020 года.

Оборот обрабатывающих производств  в действующих ценах составил в 2021 году 37,8 млрд. рублей и уменьшился по сравнению с 2020 годом на 1,5% за счет  снижения оборотов на 3,5% на Амурском гидрометаллургическом комбинате.

Среднесписочная численность работающих на обрабатывающих предприятиях города в  2021 году по сравнению с 2020 годом  увеличилась  на 152 человека и составила 2243 человека. Темп роста среднесписочной численности в 2021 году по отношению к 2020 году составил 107,6%.

Среднемесячная заработная плата одного работающего  на  крупных промышленных предприятиях города в 2021 году составила 59,1 тыс. рублей и выросла по сравнению с 2020 годом на 15%.

В 2021 году была продолжена  работа по реализации частных инвестиционных проектов как предпринимателями города, так и  такими крупными компаниями, как  «Полиметалл», РФП Групп.

В начале 2021 года введен в действие «Развлекательный комплекс с гостиницей на территории городского парка ИП Заманова Т.Б.оглы. Комплекс включает в себя 5 видов деятельности: гостиничное хозяйство (33 номера от СТАНДАРТА до ЛЮКС), сауна, общественное питание (кафе), детский досуговый центр, спортивный комплекс.

В середине 2021 года введен в эксплуатацию завод по производству  топливных гранул (пеллет) холдинга RFP Group. Новый завод является третьим и завершающим этапом по созданию Дальневосточного центра глубокой переработки древесины в Хабаровском крае.

Продолжилось строительство второй очереди Амурского гидрометаллургического комбината. 


Инвестиции в основной капитал предприятий и организаций города Амурска (по данным статистики) составили в 2021 году 6050  млн.  рублей (в 2020 году – 3213 млн. рублей).  

Основная доля инвестиций приходится на обрабатывающие производства, из них 99,6% - это инвестиции в строительство второй очереди Амурского гидрометаллургического  комбината.

По состоянию на 01.01.2022 года  на площадке «Амурск» ТОСЭР «Комсомольск» зарегистрировано 4 инвестора-резидента – общества с ограниченной ответственностью:

· «Амурская лесопромышленная компания»;

· «РФП Древесные гранулы»;

· «Дереводеталь»;

· Амурский гидрометаллургический комбинат.
Для привлечения инвесторов инвестиционный паспорт города Амурска с внесенными поправками  размещен на  сайте администрации города.

В рамках реализации Федерального закона от 1 мая 2016 г. № 119-ФЗ «О дальневосточном гектаре» в 2021 году оформлено 20 договоров безвозмездного пользования земельными участками, предоставлено земельных участков в собственность» 25 договоров.
Предоставлено  3 земельных участка в собственность бесплатно гражданам, имеющим трех и более детей. Всего с 2015 года предоставлено 82 участка.

В соответствии с региональной Программой капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории городского поселения «Город Амурск»   выполнено работ  по капитальному ремонту общего имущества на сумму 24,6 млн. рублей.

В рамках  выполнения мероприятий муниципальной программы  «Формирование современной городской среды» в 2021 году произведено благоустройство трёх дворовых территорий  и шести  общественных территорий, выполнен  ремонт двух дворовых территорий на сумму 51,8 млн. рублей, в том числе за счет краевого бюджета – на сумму 44,7 млн. рублей, за счет местного бюджета – на сумму 7,1 млн. рублей.

На мероприятия по благоустройству общественных территорий направлены бюджетные ассигнования в сумме 35,9 млн. рублей, в том числе за счет краевого бюджета - 35,5 млн. рублей, за счет местного бюджета - 0,4 млн. рублей.

В 2021 году выполнено благоустройство шести общественных территорий.

- территория склона пляжа;

- территория «Детской спортивно-игровой площадки» по проспекту Победы,7;

- центральная лестница (территория пляжа)

- территория автовокзала;

 - пешеходная зона от проспекта Строителей до «Больничного городка»;

- пешеходная зона от Обелиска Славы до транспортной развязки «Кольцо»;

На мероприятия по благоустройству дворовых территорий направлены бюджетные ассигнования в сумме 6,7 млн. рублей, в том числе за счет краевого бюджета 3,9 млн. рублей, за счет местного бюджета  2,8 млн. рублей.

Выполнены работы по ремонту и благоустройству трех  дворовых территорий: проспект Строителей, д.38,  проспект Мира, д.8, проспект Мира, д 10.

Выполнен ремонт дворовых проездов, тротуаров,  установлены  светильники, скамейки, урны.

На мероприятия по капитальному ремонту и ремонту дворовых территорий МКД, проездов к дворовым территориям направлены бюджетные ассигнования в сумме 9,1 млн. рублей, в том числе за счет краевого бюджета 5,2 млн. рублей, за счет местного бюджета  3,9 млн. рублей.

Выполнены работы по ремонту и благоустройству двух  дворовых территорий: проспект Октябрьский, д.3,  проспект Строителей, д.64.

Выполнен ремонт дворовых проездов, тротуаров,  установлены  светильники, скамейки, урны.

В 2021 году закупки для муниципальных нужд проводились в соответствии с Федеральным законом от 05 апреля 2013  № 44 –ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Подготовлена документация и проведено 79 электронных аукционов для муниципальных нужд.


Начальная (максимальная) цена контрактов, проведенных в 2021 году закупок, составила 167,1 млн. руб. по результатам проведённых закупок стоимость подписанных контрактов составила 148 млн. руб.

Экономия бюджетных средств в 2021 году при проведении процедур закупок  составила 19,1 млн. руб. от начальной цены контрактов.

Доходная часть бюджета города Амурска за 2021 год фактически исполнена в сумме 346,5  млн. рублей, или 99% от годовых плановых назначений, что на 6,3% выше уровня поступлений доходов за 2020 год. 

Бюджет города по расходам исполнен за 2021 год в сумме 349,1 млн. рублей, что составляет 95,6% к уточненным бюджетным назначениям на 2021 год. 

За счет софинансирования из местного бюджета в 2021 году на выполнение полномочий было привлечено  94,1 млн. рублей из федерального и краевого бюджетов.

  
В результате  заключения  соглашения о социально-экономическом сотрудничестве на 2021 год  между Амурским муниципальным районом, городским поселением «Город Амурск» и ОАО «Полиметалл» средства в сумме 14,6 млн. рублей были направлены на благоустройство территории Ботанического сада, ремонт Дворца культуры, приобретение оборудования для Амурского городского краеведческого музея, на ремонт освещения в городе Амурске и на ст. Мылки.

Малое и среднее предпринимательство играет важную роль в развитии практически всех отраслей экономики города. Результатом деятельности малого и среднего бизнеса является создание конкурентной рыночной среды, обеспечение занятости населения, решение социальных проблем, а также пополнение местного бюджета.

В городе созданы условия для развития предпринимательства. 

Мы поддерживаем этот важнейший сегмент городской экономики, используя все доступные инструменты: субсидии, обучение, административное и информационное сопровождение.

По сведениям, полученным с официального сайта Федеральной налоговой службы России с использованием сервиса «Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства», на территории городского поселения по состоянию на начало 2022 года (10.01.2022) к категории субъектов малого и среднего предпринимательства относятся 1021 СМСП, из них 545 индивидуальных предпринимателей и 476 юридических лиц. Для сравнения число субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на начало 2021 года составляло 1162 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе 556 индивидуальных предпринимателей и 506 малых, средних и микропредприятий (юридических лиц).

В целях содействия расширения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам администрацией города были подготовлен и проведен конкурсный отбор заявок по предоставлению субсидий на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства. 


По итогам проведения конкурсного отбора заявок  средства местного бюджета и краевой субсидии в размере 653,590 тыс. рублей были распределены между четырьмя субъектами малого предпринимательства, ведущими свою деятельность в различных отраслях экономики города.

В целях оказания содействия по сокращению административных барьеров в развитии предпринимательства совместно с  частным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Спутник» за счёт средств местного бюджета в размере 36,0 тыс. рублей организовано дистанционное обучение 24 субъектов малого и среднего предпринимательства города Амурска по программам «Охрана труда» и «Пожарно-технический минимум».

В 2021 году был  проведен XIII городской конкурс «Предприниматель года» по итогам 2020 года. Победителем XIII городского конкурса с присвоением звания «Предприниматель года - 2020», вручением памятного знака и подарка из средств местного бюджета признан  генеральный директор ООО «Куркал» Пухкалов Петр Викторович в сфере  рыболовства и переработки рыбной продукции.

Проведение городских конкурсов «Предприниматель года» позволяет выявлять лучших предпринимателей не только на местном, но и на краевом уровне. В связи с этим документы победителя XIII городского конкурса были направлены в министерство инвестиционного развития и предпринимательства Хабаровского края для участия в  XXV краевом конкурсе «Предприниматель года».

Индивидуальный предприниматель Московита И.Ф. и директор ООО «Интерьер» Логачев А.Н. самостоятельно подали заявки для участия в XXV краевом конкурсе «Предприниматель года». 

В соответствии с распоряжением Правительства Хабаровского края от 21.05.2021 № 415-пр: 

 
- генеральный директор ООО «Куркал» Пухкалов Петр Викторович признан победителем XXV краевого ежегодного конкурса «Предприниматель года» по результатам 2020 года с присвоением звания «Компания года («Предприниматель года»), вручением памятного знака и диплома в номинации среди организаций, занятых в сфере производства пищевых продуктов;

- директор ООО «Интерьер» Логачев Александр Николаевич определен лауреатом XXV краевого ежегодного конкурса «Предприниматель года» по результатам 2020 года с присвоением звания «Компания года («Предприниматель года») и вручением  диплома.

Хочу отметить, что ежегодно предприниматели города становятся победителями краевого конкурса по различным номинациям.


Из года в год оказывается поддержка и садоводческим товариществам города. 


В 2021 году средства в размере 1633,9 тыс. рублей были направлены на финансирование мероприятия программы по предоставлению  субсидии для возмещения части затрат на инженерное обеспечение территорий садоводческих товариществ города, из них 500,0 тыс. рублей – это средства бюджета городского поселения «Город Амурск» и 1133,9 тыс. рублей – субсидия краевого бюджета.

Общая сумма субсидии была распределена между пятью садоводческими некоммерческими товариществами города, подавшими заявки на участие в конкурсном отборе. Бюджетные средства на условиях софинансирования в пропорциях 50% бюджетных средств, 50% собственных средств СНТ  были направлены  садоводческими товариществами на ремонт дорог, систем  электроснабжения и водополива. 
В 2021 году из-за отмены проведения массовых мероприятий в связи с ухудшением эпидемиологической ситуации городской праздник «Урожай года» не проводился.
Уважаемые коллеги!

Повышение благосостояния жителей города, улучшение условий жизни каждой амурской семьи – основная цель нашей работы. На содержание и развитие социально-культурной  сферы в 2021 году было направлено из бюджета города 105 млн. рублей.

2021 год, объявленный Указом президента Российской Федерации «Годом науки и технологий» стал для учреждений культуры хорошим поводом поразмышлять над этим вопросом. Ведь фантазия, в первую очередь, проявляется в творчестве, а развитие творчества - есть одна из главных задач учреждений культуры. 

Основная цель мероприятий в рамках тематики года - дать понятие о культуре как науке и ее назначении, показать жанровое и видовое разнообразие культуры как науки, а также применить в разработке и проведении мероприятий новых форм и технологий.


В рамках данного направления проведены познавательные программы, мастер - классы, акции, а также мероприятия в формате онлайн с применением новых технологий работы. 


Всего за 2021 год отделом и учреждениями культуры проведено 6709 мероприятий, для детей - 1977, на платной основе - 6040.

По состоянию на 01.01.2022 года в сфере культуры городского поселения «Город Амурск» работает 130 человек, из них специалистов - 69 человек, из них имеют высшее образование - 43 человека.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в 2021 году средняя заработная плата работников культуры составила 43082  рубля.

Всего в 2021 году на содержание культуры направлено из всех уровней бюджетов 91,5 млн. рублей.
В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей в городе Амурске» 18 семей воспользовались помощью государства и улучшили жилищные условия. 

Общая сумма средств социальных выплат, направленная молодым семьям, составила 8 761 тыс. рублей, в том числе за счет:

• местного бюджета – 951 тыс. рублей;

• федерального и краевого бюджетов – 7 810 тыс. рублей.

Всего с 2011 года 164 молодые семьи приобрели свое жилье.

Большое внимание администрацией города уделяется развитию социально-активной деятельности молодёжи, поддержке проектов по реализации общественно полезных дел детских и молодежных общественных объединений. 

Одна из основных целей эффективной молодежной политики – вовлечение молодых людей в социальную жизнь города, путем развития добровольческой (волонтерской) деятельности.

Всё чаще молодёжь выступает инициатором различных мероприятий. В 2021 году Совет молодежи с инициировал проведение таких мероприятий, как городские спортивные соревнования «МотоДжимхана-2021», турнир по игре в пейнтбол.

В 2021 году сектор по молодёжной политике администрации города Амурска продолжил свою многолетнюю работу по реализации программы «Организация трудоустройства несовершеннолетних в летний период в городском поселении «Город Амурск» на 2019-2021 годы».

В 2021 году в программе приняли участие 15 предприятий и учреждений города, которые предоставили рабочие места в летний период на месяц и более  208 несовершеннолетним.

Всего на молодежную политику в городе Амурске в 2021 году из всех уровней бюджета направлено 9 млн. 275 тыс. рублей.

В 2021 году важной составной частью социальной политики города Амурска являлось всестороннее и эффективное развитие физической культуры и спорта.

Отдел по физической культуре и спорту администрации городского поселения «Город Амурск» проводил целенаправленную политику по привлечению жителей города к систематическим занятиям физической культурой и спортом, и особое внимание здесь уделялось школьникам, молодежи, ветеранам, инвалидам.

Всего в 102-х официальных спортивных соревнованиях различного уровня, и физкультурно-массовых городских мероприятиях в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Амурске на 2021-2025 годы» приняли участие более 15 тыс. человек. 

Более 150 медалей всех достоинств завоевали спортсмены г. Амурска на краевых, ДФО и Всероссийских соревнованиях.

Не все плановые спортивные соревнования удалось провести в 2021 году т.к. были приняты ограничительные меры на территории Хабаровского края, направленные на предупреждение распространения COVID-19.

На выполнение мероприятий муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Амурске на 2021-2025 годы» направлено из местного бюджета в 2021 году 1085 тыс. рублей.

Для удобства населения в городе работает многофункциональный центр на 9 окон, который представляет собой единое место приема, регистрации и выдачи необходимых документов гражданам и юридическим лицам при предоставлении государственных и муниципальных услуг.

Согласно реестру администрацией города предоставляется 55 муниципальных услуг, а через многофункциональный  центр, по принципу «одного окна»,   - 18 услуг.

Всего в 2021 году структурными подразделениями администрации города Амурска предоставлено 1851 муниципальная услуга, через МФЦ – 2 услуги.

Важным направлением деятельности администрации является взаимодействие с населением.

В 2021 году на личном приёме граждан у главы города рассмотрено 31 обращение, осуществлялось обслуживание маломобильных групп населения на дому.

В прошедшем году была организована и проведена информационная встреча с жителями города, на которой обсуждались вопросы организации территориального общественного самоуправления и местных инициатив. Проведено 3 публичных слушаний, общественные обсуждения не проводились в связи с ограничительными мероприятиями. Также было проведено рейтинговое голосование по определению территорий, подлежащих благоустройству в 2022 году.

Была продолжена активная работа по организации территориального общественного самоуправления. 

В настоящее время в Амурске действует 18 ТОС, из которых 4 были созданы в 2021 году. Органами ТОС в 2021 году было реализовано 5 проектов  по благоустройству территорий. 

Общая сумма привлечённых краевых средств  составила 2516 тыс. рублей.. Благодаря реализованным  проектам,  на территориях ТОС установлены такие объекты, как поле для игры в пляжный волейбол,  ограждение по периметру площадки, произведена укладка брусчатки в местах для отдыха, скамейки-качели, установлен лестничный марш (пр. Октябрьский, 20) и многое другое.

Большая работа проводится по взаимодействию с некоммерческими организациями. В 2021 году в городе Амурске действовало 26 зарегистрированных некоммерческих организаций (НКО).

Администрация города в 2021 году тесно взаимодействовала с Амурским районным Советом ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов, Амурским районным обществом инвалидов, общественным объединением «Да.Добро», городским волонтёрским отрядом и другими. 

Осуществлялось взаимодействие с местной общественной организацией «Федерация хоккея с шайбой и волейбола Амурского муниципального района Хабаровского края» по реализации президентского гранта.

В 2021 году 3 некоммерческие организации получили поддержку из местного и краевого бюджетов в размере 446 тысяч рублей на финансирование социальных проектов.

Продолжена работа добровольной народной дружины, которая оказывает содействие правоохранительным органам в охране общественного порядка.  Дружинники совместно с сотрудниками ОМВД России по Амурскому району   приняли участие в 109 совместных профилактических мероприятиях. За 2021 год дружинниками совместно с сотрудниками полиции выявлено и предотвращено 39 административных правонарушений.

Деятельность администрации города освещается в газете «Наш город Амурск». Еженедельно выходит номер газеты «Наш город Амурск», в которой представлена информация о деятельности органов местного самоуправления города (в год - 52 номера).

С целью привлечения населения к участию в решении вопросов местного самоуправления продолжена работа ранее созданных общественных советов. В городском поселении действует 11 общественных советов.

Активное участие администрация городского поселения приняла в подготовке и вовлечении жителей города во Всероссийской переписи  населения.

ПРОГНОЗ 

развития города Амурска в 2022 году

Уважаемые коллеги! 

Основные направления социально-экономического развития города Амурска  на 2022 год разработаны в соответствии  со Стратегией социально-экономического развития  городского поселения «Город Амурск» на период до 2030 года, и  носят позитивный характер в непростых условиях внешнего санкционного давления.

Развитие промышленного производства в 2022  году будет обусловлено работой трех ведущих предприятий – Амурского гидрометаллургического комбината, Амурской лесопромышленной компании, завода «Вымпел».

Ожидаемые обороты обрабатывающих производств  города Амурска составят 105 % от  уровня  2021 года.


Приоритеты инвестиционной деятельности города в 2022 году будут определены структурой его экономики. 

В 2022 году на территории города Амурска будет продолжена работа по реализации комплекса мер по ТОСЭР «Комсомольск». 

Продолжится строительство второй очереди Амурского гидрометаллургического комбината. 

В 2022 году в Амурске  будет продолжено  строительство по выданным ранее разрешениям на строительство следующих объектов:

1. «Здание апарт-отеля на 23 номера» (Дегерменджи Л.А).

2. Кафе по пр. Мира в г. Амурске (ООО «Светлана).

Прогнозируется динамичное развитие потребительского рынка.

Оборот розничной торговли в 2022 году прогнозируется в объёме 4,5 млрд. рублей или  на 5% больше, чем в 2021 году, оборот общественного питания – в 130 млн. рублей или на 4 % больше, чем в 2021 году, оказание бытовых услуг – в 148 млн. рублей (темп роста составит 4 %).

За счет реконструкции и строительства планируется увеличить торговую сеть города на 5 единиц, предприятий общественного питания – на 2 единицы, сеть бытового обслуживания на 3 единицы. 

Увеличение средней заработной платы  в городе Амурске   в 2022 году  к базовому 2017 году планируется на уровне 123,1 процентов.

Принимаемые меры по снижению напряженности рынка труда позволят удержать уровень безработицы в пределах 1,4 % от численности трудоспособного  населения. 

В рамках реализации муниципальных программ продолжится  поддержка малого бизнеса и садоводческих некоммерческих товариществ с привлечением краевых средств.

В 2022 году продолжится  реализация на территории городского поселения приоритетного государственного проекта  «Формирование комфортной городской среды». В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды» в бюджете городского поселения запланирована сумма софинансирования – 7,4 млн. рублей. По итогам рейтингового голосования жителями города  выбраны четыре  общественные территории, которые должны быть благоустроены в 2022 году.

Будет  благоустроено 13 дворовых территорий в городе Амурске в рамках реализации федеральной программы «1000 дворов на Дальнем Востоке».
Продолжится   работа по переводу на природный газ многоквартирных домов  9 микрорайона на территории городского поселения

Продолжится функционирование системы капитального ремонта общего  имущества многоквартирных домов.

Бюджет города на 2022 год утвержден по доходной части в сумме 294,6 млн. рублей, из них налоговые и неналоговые доходы  - 231,3 млн. рублей, безвозмездные поступления в сумме 63,3 млн. рублей.

В структуре налоговых и неналоговых доходов бюджета городского поселения «Город Амурск» основными является налог на доходы физических лиц, налоги на имущество и доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности.

 Расходная часть бюджета утверждена  в сумме 314,5  млн. рублей, с дефицитом бюджета в 19,9 млн. рублей.


 
Приоритетными направлениями расходной политики по-прежнему остаются социальные расходы и расходы, связанные с жизнеобеспечением населения города.

Уважаемые коллеги!

         По всем направлениям предстоит большая, многоуровневая работа органов  местной власти, трудовых коллективов, каждого жителя города в непростых условиях, связанных с введением санкций.

Комплексная система задач на 2022 год сформулирована в проекте постановления, которое по результатам работы коллегии, с учетом предстоящего обсуждения считаем возможным взять за основу и принять к дальнейшей реализации.
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