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1. СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

В ГОРОДСКОМ ПОСЕЛЕНИИ «ГОРОД АМУРСК»

В 2021 ГОДУ

Город Амурск  достойно прошел испытание на прочность во время пандемии коронавируса во многом благодаря слаженной работе власти, бизнеса и населения города. 

В 2021 году Амурск преодолел сложные посткризисные явления,  обеспечена социальная и экономическая стабильность, устойчиво функционировала система городского хозяйства.

Оборот обрабатывающих производств  в действующих ценах составил в 2021 году 37,8 млрд. рублей и уменьшился по сравнению с 2020 годом на 1,5%.


Товарооборот предприятий розничной и мелкооптовой торговли в  2021 году составил 4,3 млрд. рублей, рост к  уровню 2020 года составил 8,3%.

Товарооборот предприятий общественного питания в 2021 году составил 125,4 млн. рублей или  104,5% к уровню 2020 года. 

Объём предоставленных бытовых услуг в 2021 году составил 142 млн.  рублей или  101,4% к уровню 2020 года.

Число регистрируемых безработных составило 1630 человек, что на  16,5%  ниже к уровню 2020 года.


На 1 января 2022 года на учете в службе занятости населения находилось 300 безработных граждан (на 1 января 2021 года – 742 безработных гражданина).

 Уровень официальной безработицы составил 1,5% от численности населения трудоспособного возраста. Он снизился в 2,5 раза по сравнению с уровнем на начало текущего года (3,7%).

Инвестиции в основной капитал предприятий и организаций города Амурска (по данным статистики) составили в 2021 году 6050  млн.  рублей (в 2020 году – 3213 млн. рублей).  

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по кругу отчитывающихся предприятий  города  Амурска составила на 1 января 2022 года  38,5 тыс. рублей   и выросла по сравнению с прошлым годом на 9%.

В Амурске остается неблагоприятной демографическая ситуация.

По состоянию  на 01 января 2022 года предварительная численность города Амурска по данным  органов статистики составила  38149 человек. 

В результате естественной убыли и миграционного прироста численность населения города Амурска сократилась за 2021 год на 545 человек. За аналогичный период 2020 года  численность населения уменьшилась на 201 человека.

По состоянию на 01.01.2022  года  на площадке «Амурск» ТОСЭР «Комсомольск» зарегистрировано 4  инвестора-резидента.

В рамках реализации Федерального закона от 1 мая 2016 г. № 119-ФЗ «О дальневосточном гектаре» в 2021 году оформлено 20 договоров безвозмездного пользования земельными участками. 

В соответствии с региональной Программой капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории городского поселения «Город Амурск»   выполнено работ  по капитальному ремонту общего имущества на сумму 24,6 млн. рублей.

В рамках  выполнения мероприятий муниципальной программы  «Формирование современной городской среды» в 2021 году произведено благоустройство трёх дворовых территорий  и шести  общественных территорий, выполнен капитальный ремонт двух дворовых территорий на сумму 51,8 млн. рублей, в том числе за счет краевого бюджета – на сумму 44,7 млн. рублей, за счет местного бюджета – на сумму 7,1 млн. рублей.

Доходная часть бюджета города Амурска за 2021 год фактически исполнена в сумме 346,5  млн. рублей, или 99% от годовых плановых назначений, что на 6,3% выше уровня поступлений доходов за 2020 год. 

Бюджет города по расходам исполнен за 2021 год в сумме 349,1 млн. рублей, что составляет 95,6% к уточненным бюджетным назначениям на 2021 год. 

За счет софинансирования из местного бюджета в 2021 году на выполнение полномочий было привлечено  94,1 млн. рублей из федерального и краевого бюджетов.

  В результате  заключения  соглашения о социально-экономическом сотрудничестве на 2021 год  между Амурским муниципальным районом, городским поселением «Город Амурск» и ОАО «Полиметалл» средства в сумме 14,6 млн. рублей были направлены на благоустройство территории Ботанического сада, ремонт Дворца культуры, приобретение оборудования для Амурского городского краеведческого музея, на ремонт освещения в городе Амурске и на ст. Мылки.

1.1. Промышленность 

Оборот обрабатывающих производств  в действующих ценах составил в 2021 году 37,8 млрд. рублей и уменьшился по сравнению с 2020 годом на 1,5%.

ООО «Амурский гидрометаллургический комбинат» компании Полиметалл на своем производстве использует технологию автоклавного выщелачивания упорных золотосодержащих руд, в результате которого выходит продукция – сплав Доре.  В 2021 году произведено продукции 18,2 тонн, что составило 104 % к уровню прошлого года.

Оборот предприятия в 2021 году по сравнению с 2020 годом уменьшился на 3,4%. 

Среднесписочная численность работающих на предприятии в 2021  году составила 610  человек и увеличилась по сравнению с прошлым годом на 21,3%. Средняя заработная плата списочного персонала увеличилась на 12% по сравнению с 2020 годом.


Оборот федерального казенного предприятия «Амурский патронный завод «Вымпел» им. П.В. Финогенова» - специализированного предприятия по выпуску патронов к боевому и спортивно-охотничьему стрелковому оружию  составил  в 2021 году  112,9 % к обороту 2020 года. 

Среднесписочная численность работающих на предприятии составила в 2021 году 790 человек и снизилась по сравнению с прошлым годом на 1,2%. Темп роста среднемесячной заработной платы по отношению к 2020 году составил 109,8%.

В 2021 году оборот ООО «Амурская лесопромышленная компания»  по сравнению с 2020  годом увеличился на  10%.

Среднесписочная численность работающих в 2021 году составила 780 человек  против 747  в 2020 году.  В 2021  году средняя заработная плата списочного состава работников возросла на 16% по сравнению с 2020 годом.

В середине 2021 года введен в эксплуатацию завод по производству  топливных гранул (пеллет) холдинга RFP Group - ООО «Древесные гранулы». Новый завод является третьим и завершающим этапом по созданию Дальневосточного центра глубокой переработки древесины в Хабаровском крае.

Среднесписочная численность работающих в 2021 году составила 63 человека.


Среднесписочная численность работающих на обрабатывающих предприятиях города в  2021 году по сравнению с 2020 годом  увеличилась  на 152 человека и составила 2243 человека. Темп роста среднесписочной численности в 2021 году по отношению к 2020 году составил 107,6%.

Среднемесячная заработная плата одного работающего  на  крупных промышленных предприятиях города в 2021 году составила 59,1 тыс. рублей и выросла по сравнению с 2020 годом на 15%.

1.2. Инвестиции. Строительство

В 2021 году была продолжена  работа по реализации частных инвестиционных проектов как предпринимателями города, так и  такими крупными компаниями, как  «Полиметалл», РФП Групп.

В начале 2021 года введен в действие «Развлекательный комплекс с гостиницей на территории городского парка ИП Заманова Т.Б.оглы. Комплекс включает в себя 5 видов деятельности: гостиничное хозяйство (33 номера от СТАНДАРТА до ЛЮКС), сауна, общественное питание (кафе), детский досуговый центр, спортивный комплекс.

В середине 2021 года введен в эксплуатацию завод по производству  топливных гранул (пеллет) холдинга RFP Group. Новый завод является третьим и завершающим этапом по созданию Дальневосточного центра глубокой переработки древесины в Хабаровском крае.

Продолжилось строительство второй очереди Амурского гидрометаллургического комбината. 


Инвестиции в основной капитал предприятий и организаций города Амурска (по данным статистики) составили в 2021 году 6050  млн.  рублей (в 2020 году – 3213 млн. рублей).  

Основная доля инвестиций приходится на обрабатывающие производства, из них 99,6% - это инвестиции в строительство второй очереди Амурского гидрометаллургического  комбината.

              В 2021 году в городском поселении «Город Амурск» введены  в эксплуатацию следующие объекты:

1. «Магазин расположенный на земельном участке с кадастровым номером 27:18:0000002:3825 по пр. Мира в зоне коммунально-складских предприятий в г. Амурске. (Колесников Н.И.).

2. Развлекательный комплекс с гостиницей в г. Амурске (Заманов Т.Б. оглы.).

3. Гараж расположенный на земельном участке с кадастровым номером 27:18:0000013:4498 в г. Амурске. (Краснов В.С.).

4. Закрытая автомобильная стоянка на 3 бокса в г. Амурске по пр. Строителей. (Алиев А.Г. оглы).

5. Закрытая автомобильная стоянка, расположенная в зоне коммунально-складских предприятий в г. Амурске по пр. Строителей. (Сальников Н.А.).

6. Физкультурно-оздоровительный комплекс расположенный в районе здания радиовещательной телевизионной станции, в лесопарковой зоне г. Амурска. (ООО «АГМК»).

7. Магазин мелкооптовой торговли по ул. Пионерская, 15б в г. Амурске. Реконструкция. (Заманов Т.Б.оглы).

8. Ледовый хоккейный комплекс в г. Амурске (ООО «АмурскСпорт»)

9. Склад химических реагентов (ООО «АГМК»).

Продолжалось строительство по выданным ранее разрешениям на строительство следующих объектов:

1. «Здание апарт-отеля на 23 номера» (Дегерменджи Л.А).

2. Кафе по пр. Мира в г. Амурске (ООО «Светлана)

По состоянию на 01.01.2022 года  на площадке «Амурск» ТОСЭР «Комсомольск» зарегистрировано 4 инвестора-резидента – общества с ограниченной ответственностью:

· «Амурская лесопромышленная компания»;

· «РФП Древесные гранулы»;

· «Дереводеталь»;

· Амурский гидрометаллургический комбинат.
1.3. Малое предпринимательство

Малое и среднее предпринимательство играет важную роль в развитии практически всех отраслей экономики города. Результатом деятельности малого и среднего бизнеса является создание конкурентной рыночной среды, обеспечение занятости населения, решение социальных проблем, а также пополнение местного бюджета.

По сведениям, полученным с официального сайта Федеральной налоговой службы России с использованием сервиса «Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства», на территории городского поселения по состоянию на начало 2022 года (10.01.2022) к категории субъектов малого и среднего предпринимательства относятся 1021 СМСП, из них 545 индивидуальных предпринимателей и 476 юридических лиц. Для сравнения число субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на начало 2021 года составляло 1162 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе 556 индивидуальных предпринимателей и 506 малых, средних и микропредприятий (юридических лиц).
В течение 2021 года было зарегистрировано 140 вновь созданных субъектов малого предпринимательства, из них 112 индивидуальных предпринимателей и 28 юридическое лицо. Темп роста количества вновь созданных субъектов малого предпринимательства по отношению к 2020 году составил 102,9%, в том числе индивидуальных предпринимателей – 106,6% и юридических лиц – 90,3% соответственно. 
Доля трудоустроенных жителей города на предприятиях малого и среднего бизнеса составляет около 30 % от числа занятых в экономике города.

В последние годы отраслевая  структура малого бизнеса практически не меняется. На протяжении многих лет непроизводственная сфера деятельности для предпринимателей остаётся более привлекательной, чем производственная, что связано с наименьшими затратами на организацию бизнеса. Структура субъектов малого и среднего предпринимательства по видам экономической деятельности характеризуется преобладанием предприятий сферы потребительского рынка (розничной торговли, общественного питания и сферы услуг населению). Их удельный вес  в общем количестве субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 42,2 %. Наблюдается снижение количества малых торговых предприятий, что обусловлено усилением крупного бизнеса и экспансией федеральных компаний в регионах. Кроме того, в новых условиях всеобщей цифровизации экономики крупному бизнесу проще аккумулировать ресурсы для обновления и выполнить требования федерального законодательства. Доля предприятий сельского и лесного хозяйств, рыболовства в общем количестве СМСП составляет 2,7%, обрабатывающих производств - 6,4%, строительства – 9,1%, транспортировки, хранения и связи – 21,9%,  жилищно-коммунальное хозяйство - 6,2%.

Взаимодействие между администрацией города и бизнесом по решению существующих проблем осуществляется через Совет по предпринимательству и улучшению инвестиционного климата при главе города. В связи с запретом проведения массовых мероприятий связанных с введением ограничительных мероприятий из-за   распространения новой коронавирусной инфекции, в течение 2021 года  проведено три  заседания  Совета по предпринимательству при главе городского поселения (два очных и одно в заочной форме).

Для исполнения полномочий по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории городского поселения действует муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Амурске на 2020 – 2025 годы».

Общая сумма расходов на реализацию мероприятий муниципальной программы в 2021 году фактически составила 723,590 тыс. рублей, в том числе 270,0 тыс. рублей -  это средства из бюджета городского поселения «Город Амурск» и 453,590 тыс. рублей – субсидия краевого бюджета на поддержку малого и среднего предпринимательства.

В рамках программы в отчетном году были проведены мероприятия по следующим направлениям.

В целях содействия расширения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам администрацией города были подготовлен и проведен конкурсный отбор заявок по предоставлению субсидий на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства. По итогам проведения конкурсного отбора заявок  средства местного бюджета и краевой субсидии в размере 653,590 тыс. рублей были распределены между четырьмя субъектами малого предпринимательства, ведущими свою деятельность в различных отраслях экономики города следующим образом:

- 204,0 тыс. рублей (в том числе 200,0 тыс. рублей средства местного бюджета и 4,0 тыс. рублей средства краевой субсидии) ИП  Оганнисян Л.П., занимающейся производством мучных кондитерских изделий, тортов и пирожных недлительного хранения;

- 160,590 тыс. рублей  ООО «Каравай»  с основным видом деятельности  производство хлеба и мучных кондитерских изделий;

- 150,0 тыс. рублей ИП Козыревой Н.В., занимающейся цветоводством; 

- 139,0 тыс. рублей ИП Мусаеву К.А.о, основным видом деятельности  которого является деятельность предприятий общественного питания по обслуживанию торжественных мероприятий.

Для повышения информированности и образовательного обеспечения субъектов малого и среднего предпринимательства на официальном сайте администрации городского поселения, в средствах массовой информации размещается информация о мерах поддержки предпринимательства, в том числе о налоговых льготах, установленных федеральным и краевым законодательством.

В целях оказания содействия по сокращению административных барьеров в развитии предпринимательства совместно с  частным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Спутник» за счёт средств местного бюджета в размере 36,0 тыс. рублей организовано дистанционное обучение 24 субъектов малого и среднего предпринимательства города Амурска по программам «Охрана труда» и «Пожарно-технический минимум».

Для формирования положительного имиджа предпринимательства и пропаганды его социальной значимости администрацией города ежегодно проводится городской конкурс «Предприниматель года». В 2021 году был  проведен XIII городской конкурс «Предприниматель года» по итогам 2020 года. Победителем XIII городского конкурса с присвоением звания «Предприниматель года - 2020», вручением памятного знака и подарка из средств местного бюджета признан  генеральный директор ООО «Куркал» Пухкалов П.В. в сфере  рыболовства и переработки рыбной продукции.

Проведение городских конкурсов «Предприниматель года» позволяет выявлять лучших предпринимателей не только на местном, но и на краевом уровне. В связи с этим документы победителя XIII городского конкурса были направлены в министерство инвестиционного развития и предпринимательства Хабаровского края для участия в  XXV краевом конкурсе «Предприниматель года».

Индивидуальный предприниматель Московита И.Ф. и директор ООО «Интерьер» Логачев А.Н. самостоятельно подали заявки для участия в XXV краевом конкурсе «Предприниматель года». 

В соответствии с распоряжением Правительства Хабаровского края от 21.05.2021 № 415-пр: 

 
- генеральный директор ООО «Куркал» Пухкалов Петр Викторович признан победителем XXV краевого ежегодного конкурса «Предприниматель года» по результатам 2020 года с присвоением звания «Компания года («Предприниматель года»), вручением памятного знака и диплома в номинации среди организаций, занятых в сфере производства пищевых продуктов;

- директор ООО «Интерьер» Логачев Александр Николаевич определен лауреатом XXV краевого ежегодного конкурса «Предприниматель года» по результатам 2020 года с присвоением звания «Компания года («Предприниматель года») и вручением  диплома.

В честь праздника «День российского предпринимательства» 26 мая 2021 года на торжественном приеме в МБУК «Центр досуга «Ботанический сад» было организовано награждение 20 предпринимателей города почетными грамотами главы городского поселения.
В рамках реализации мероприятий по содействию субъектам малого предпринимательства в сфере потребительского рынка были организованы и проведены:

-  в честь профессионального праздника «День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства» было организовано награждение 5 работников предприятий бытового обслуживания с вручением благодарственных писем и денежных подарков из средств местного бюджета;

- в честь профессионального праздника «День работников торговли» организовано награждение благодарственными письмами 10 работников торговли; 

- смотр-конкурс «Новогодние огни» на лучшее праздничное оформление предприятий торговли, аптечной сети, общественного питания и бытового обслуживания к новогодним праздникам с награждением 8 участников конкурса дипломами и подарками из средств местного бюджета.

С целью привлечения предприятий малого и среднего бизнеса к выполнению заказов для муниципальных нужд городского поселения проводятся специальные торги для субъектов малого предпринимательства. 

В 2021 году из 78 закупок (аукционов) 75 закупок проведены для субъектов малого предпринимательства с начальной ценой 156,2 млн. рублей. По итогам проведения аукционов для СМСП с субъектами малого и среднего предпринимательства заключены муниципальные контракты на сумму 139,6 млн. рублей. На участие в закупках, проводимых администрацией городского поселения для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций было подано 189 заявок, их них участвовали – 145 участников (СМСП). Доля закупок, которые заказчик (администрация) осуществил у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, в совокупном годовом объеме закупок, рассчитанном за вычетом закупок, предусмотренных частью 1.1 статьи 30 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд» в 2021 году составила 72,9%.

В рамках снижения административных барьеров на пути развития малого бизнеса предпринимателям города предоставлялись преференции в виде снижения ставок арендной платы за имущество. В 2021 году с СМСП заключено 26 договоров передачи в аренду муниципального недвижимого имущества общей площадью 1931,2 кв. метров, из них 3 договора сроком на 5 лет общей площадью 351,5 кв. метров и 23 договора сроком на 1 год общей площадью 1579,7 кв. метров Свободный доступ СМСП к информации о свободных зданиях и помещениях муниципальной собственности города обеспечивается через сеть Интернет на официальном сайте администрации города.

1.4. Потребительский рынок

Потребительский рынок является своего рода индикатором существующих в экономике социальных и экономических проблем, так как на долю потребительских расходов, включая услуги, приходится около 80,0 процентов всех денежных расходов населения края. 

На конец 2021 года в городе Амурске осуществляли свою деятельность 438 объектов потребительского рынка, в том числе: 277 предприятий торговли, 32 предприятия общественного питания на 1539 посадочных места, 107 предприятий бытового обслуживания, 14 предприятий, вырабатывающих пищевую продукцию.

В сфере торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения  города Амурска было занято 2198 человек.

 В течение 2021 года в городе открылось 14 предприятий розничной торговли,  3 предприятия общественного питания и 9 предприятий бытового обслуживания.

Введен в эксплуатацию гостиничный комплекс «Амурск» (ИП Заманова Т.Б.оглы). Комплекс включает в себя 5 видов деятельности: гостиничное хозяйство (44 номера от СТАНДАРТА до ЛЮКС), сауна, общественное питание (кафе), детский досуговый центр, спортивный комплекс.

В то же время в 2021 году закрылось 15 предприятий розничной торговли, 6 общедоступных предприятий питания, 4 предприятия бытового обслуживания населения.

Несмотря на сложную эпидемиологическую ситуацию, связанную  с распространением  новой коронавирусной инфекции COVID-19 и выполнением ряда мероприятий по её профилактике, в 2021 году отмечается незначительный рост оборота розничной торговли, общественного питания и бытовых услуг.


Товарооборот предприятий розничной и мелкооптовой торговли в  2021 году составил 4,3 млрд. рублей, рост к  уровню 2020 года составил 8,3%.

Товарооборот предприятий общественного питания в 2021 году составил 125,4 млн. рублей или  104,5% к уровню 2020 года. 

Объём предоставленных бытовых услуг в 2021 году составил 142 млн.  рублей или  101,4% к уровню 2020 года.
1.5. Сельское хозяйство 


Реализацию полномочий по оказанию содействия в развитии сельскохозяйственного производства согласно Федеральному закону от 06  октября 2003 года №131-ФЗ администрация города осуществляет через муниципальную программу «Развитие сельского хозяйства в городе Амурске на 2020-2025 годы».

Целью муниципальной поддержки является популяризация садово-огороднического  движения и создание благоприятных условий для развития садоводческих некоммерческих товариществ города (далее - СНТ).

В 2021 году средства в размере 1633,9 тыс. рублей были направлены на финансирование мероприятия программы по предоставлению  субсидии для возмещения части затрат на инженерное обеспечение территорий садоводческих товариществ города, из них 500,0 тыс. рублей – это средства бюджета городского поселения «Город Амурск» и 1133,9 тыс. рублей – субсидия краевого бюджета.

Общая сумма субсидии была распределена между пятью садоводческими некоммерческими товариществами города, подавшими заявки на участие в конкурсном отборе. Бюджетные средства на условиях софинансирования в пропорциях 50% бюджетных средств, 50% собственных средств СНТ  были направлены  садоводческими товариществами на ремонт дорог, систем  электроснабжения и водополива. 
В 2021 году из-за отмены проведения массовых мероприятий в связи с ухудшением эпидемиологической ситуации городской праздник «Урожай года» не проводился.
1.6. Бюджет

Плановые показатели доходной части бюджета города Амурска на 2021 год определены в сумме 349, 6 млн. рублей. Получено доходов за 2021 год 346,5 млн. руб., или 99% от годовых плановых назначений, что на 6,3% выше уровня поступлений доходов за соответствующий период 2020 года. 

Налоговые доходы составляют 71,2% от общей суммы поступивших собственных доходов, их выполнение составило 172,8 млн. руб. или  101% к годовым бюджетным назначениям, что на 10,3% выше уровня поступлений налоговых доходов за соответствующий период 2020 года.

Исполнение  по налогу на доходы физических лиц  составило 99% к годовым бюджетным назначениям (при годовом плане 94 млн. руб., поступило 93,2 млн. руб.).

Исполнение  по акцизам  составило 100% к годовым бюджетным назначениям (при годовом плане 2,5 млн. руб., поступило 2,5 млн. руб.). 

Исполнение  по налогам на совокупный доход  составило 105 % к годовым бюджетным назначениям (при годовом плане 28,7 млн. руб., поступило 30,3 млн. руб.). 

Исполнение  по налогам на имущество  составило 101% к годовым бюджетным назначениям (при годовом плане 46,3 млн. руб. поступило 46,7 млн. руб.). 

Неналоговые доходы составляют  28,8% от общей суммы поступивших собственных доходов, их выполнение составило 70 млн. руб. или 103% к годовым бюджетным назначениям, что на 1,9% выше уровня поступлений неналоговых доходов за соответствующий период 2020 года. 

Доходы от аренды земельных участков поступили в сумме 32,5 млн. руб., или 101,8% от годовых бюджетных назначений.

Доходы от сдачи в аренду имущества поступили в сумме 23,8 млн. руб., или 105,3% от годовых бюджетных назначений.

Прочие поступления от использования имущества поступили в сумме 3,7 млн. руб. или 109% от годовых бюджетных назначений.

Доходы от оказания платных услуг МКУК «Амурский городской краеведческий музей» исполнены на 99% от годовых бюджетных назначений, их поступление составило 0,4 млн. рублей.

Доходы, поступившие в порядке возмещения расходов, понесённых в связи с эксплуатацией имущества городского поселения,  поступили в общей сумме 0,1 млн. руб. или 101,8% от годовых бюджетных назначений.

Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов городских поселений поступили в сумме 2,4 млн. руб. или 101% от годовых бюджетных назначений. 

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов поступили в сумме 5,8 млн. руб. или 103% от годовых бюджетных назначений (досрочное перечисление платежей по приватизации имущества согласно графикам платежей нежилого помещения в рассрочку).

Поступление штрафов, возмещение ущерба составило 1,3 млн. руб. или 101% от утвержденных годовых бюджетных назначений. 

Безвозмездные поступления  в местный бюджет за 2021 год  поступили в сумме 103,7 млн. руб. или 94% от годовых бюджетных назначений.

Бюджет города по расходам исполнен за 2021 год в сумме 349,1 млн. рублей, что составляет 95,6% к уточненным бюджетным назначениям на 2021 год (365,2 млн. руб.). 


Основные направления расходов городского бюджета:

· жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство, дорожное хозяйство, транспорт, экономика, водное хозяйство – 155,3 млн. рублей;

· социально-культурная сфера –105,0 млн. рублей;

· общегосударственные расходы – 84,8 млн. рублей;

· национальная безопасность – 4,0 млн. рублей.

За счет софинансирования из местного бюджета в 2021 году на выполнение полномочий было привлечено  94,1 млн. рублей из федерального и краевого бюджетов.

1.7. Жилищно-коммунальное  хозяйство

В 2021 году решались задачи по улучшению уровня жилищно-коммунального обслуживания граждан путем повышения качества и надежности жилищно-коммунальных услуг, обеспечения их доступности для населения. Большое внимание уделено вопросам совершенствования структуры управления жилищно-коммунальным комплексом с целью обеспечения качественной  и эффективной системы его деятельности. Особое внимание уделялось вопросам развития и поддержки инициатив собственников и реализации их прав  на организацию управления своим многоквартирным домом и вопросам контроля за содержанием общего имущества многоквартирных домов. 

В 2021 году на территории городского поселения «Город Амурск» жилищно-коммунальные услуги предоставляли семь  управляющих организаций, в их числе:

- шесть управляющих организации по предоставлению жилищных услуг:

· ООО « УО «Микрорайон» - обслуживающие организации: ООО «Микрорайон-5», ООО «Микрорайон-8», ООО «Гарант», ООО «РЭМ»; 

· ООО « УО «Жилфонд» - обслуживающие организации: АО «Инфис» (1-2 квартал 2021 года), ООО «Жилсервис-2» (1-2 квартал 2021 года), ООО «Мастер  плюс»;

· ООО УК «АДК» - обслуживающая организация: ООО «ДОМ»;

· ООО «УК «Альфа»;

· ООО «Розенталь Групп  Алькор»;

· АО «Инфис» (3-4 квартал 2021 года);
- одна управляющая организация по предоставлению коммунальных услуг - ООО УК « Водоканал».

Функции расчетно-кассового обслуживания населения на территории городского поселения выполняли две организации:

- ООО «РКЦ» - ведение базы данных лицевых счетов абонентов, начисление и прием платежей за коммунальные услуги по холодному водоснабжению и водоотведению;

- МУП «АРКЦ» - муниципальное унитарное предприятие «Амурский Расчетно-Кассовый Центр », учредителем которого является администрация городского поселения «Город Амурск». Основной вид деятельности предприятия - ведение базы данных лицевых счетов абонентов, начисление и прием платежей за жилищные услуги.

Также в 2021 году самостоятельно начисляли платежи за жилищные услуги управляющие организации – ООО «УО «Микрорайон» и ООО «УК «Альфа». 

Услуги по сбору, вывозу и захоронению твердых бытовых отходов предоставляло предприятие ООО «Магистраль».

Услуги по водоснабжению и водоотведению предоставляли три организации: ООО «Водоканал», ООО «Станция механической очистки», ООО «Гарант». Помимо этого на обслуживании ООО «Гарант» находится котельная, обеспечивающая теплоснабжением и горячим водоснабжением население одного  многоквартирного жилого дома на станции Мылки.

Работы по содержанию дорог общего пользования выполняло предприятие ООО «Дорожник» (по контракту с администрацией города).

На территории городского поселения «Город Амурск» расположено 219 многоквартирных домов, в 186 домах управление осуществляется управляющими организациями, в 26 домах выбран способ управления ТСЖ, в 2 домах осуществляется непосредственное управление, два дома находятся в частной собственности юридических лиц, один дом признан аварийным, собственники 2  домов не выбрали способ управления .

Общая площадь обслуживаемого жилищного фонда 981,5 тыс. кв. метров, в том числе площадь муниципального жилищного фонда 49,7 тыс. кв. метров.

За 12 месяцев 2021 года выполнено работ по текущему ремонту общего имущества многоквартирных домов на сумму 31,8 млн. рублей.

В течении года проводилась текущая работа с некоммерческой организацией «Региональный оператор – Фонд капитального ремонта многоквартирных домов в Хабаровском крае» по вопросам капитального ремонта многоквартирных домов на территории города. Для реализации в 2021 году региональной программы капитального ремонта на территории городского поселения «Город Амурск» органом местного самоуправления разработан и утвержден Краткосрочный план капитального ремонта многоквартирных домов.  

В 2021 году выполнены работы по капитальному ремонту общего имущества на 20 МКД на сумму 24,6 млн. рублей.

В текущем году на территории городского поселения «Город Амурск» продолжена работа по реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды». С целью благоустройства территории городского поселения утверждена муниципальная программа «Формирование современной городской среды». В течение года проводилась работа по реализации на территории городского поселения данной программы: 

На мероприятия по благоустройству общественных территорий освоены бюджетные ассигнования в сумме 35,9 млн. рублей, в том числе за счет краевого бюджета - 35,5 млн. рублей, за счет местного бюджета - 0,4 млн. рублей.

В 2021 году выполнено благоустройство шести общественных территорий.

- территория склона пляжа;

- территория «Детской спортивно-игровой площадки» по проспекту Победы,7;

- центральная лестница (территория пляжа)

- территория автовокзала;

 - пешеходная зона от проспекта Строителей до «Больничного городка»;

- пешеходная зона от Обелиска Славы до транспортной развязки «Кольцо»;

На мероприятия по благоустройству дворовых территорий освоены бюджетные ассигнования в сумме 6,7 млн. рублей, в том числе за счет краевого бюджета 3,9 млн. рублей, за счет местного бюджета  2,8 млн. рублей.

Выполнены работы по ремонту и благоустройству трех  дворовых территорий: проспект Строителей, д.38,  проспект Мира, д.8, проспект Мира, д 10.

Выполнен ремонт дворовых проездов, тротуаров,  установлены  светильники, скамейки, урны.

На мероприятия по капитальному ремонту и ремонту дворовых территорий МКД, проездов к дворовым территориям освоены бюджетные ассигнования в сумме 9,1 млн. рублей, в том числе за счет краевого бюджета 5,2 млн. рублей, за счет местного бюджета  3,9 млн. рублей.

Выполнены работы по ремонту и благоустройству двух  дворовых территорий: проспект Октябрьский, д.3,  проспект  Строителей, д.64.

Выполнен ремонт дворовых проездов, тротуаров,  установлены  светильники, скамейки, урны.

В рамках реализации в 2022 году приоритетного проекта «Комфортная среда» проведено рейтинговое голосование, по итогам которого жителями города  выбраны общественные пространства, которые должны быть благоустроены в первую очередь в 2022 году. Это 4 общественных территории: 

- пешеходная зона сквера по проспекту Комсомольский (пр. Комсомольский,63 - пр. Комсомольский, 79);

- пешеходная зона сквера по проспекту Октябрьский от «Больничного городка» до школы №7 (пр. Октябрьский, 2 - пр. Октябрьский, 20);

-пешеходная зона сквера по проспекту Мира от камня «Первостроителям» (ул. Амурская, 10 – пр. Мира, 9);

-пешеходная зона сквера по проспекту Строителей от городской больницы до городской поликлиники (пр. Строителей, 24 - пр. Строителей, 50).

В целях обеспечения надежного функционирования объектов жилищно-коммунального комплекса : 

- осуществляла работу комиссия по приемке домов на паспорта готовности;

- регулярно проводился контроль за содержанием внутренних инженерных сетей и эксплуатацией жилого фонда; 

- организовано дежурство руководителей предприятий и подразделений в праздничные и выходные дни отопительного периода.

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и улучшения содержания территории городского поселения проведены месячники по весенней и осенней санитарной очистке и благоустройству территории городского поселения «Город Амурск», в которых приняло участие около 9 600 человек.

В 2021 году начислено на оплату жилищно-коммунальных услуг всем потребителям 869,7 млн. рублей, оплачено - 807,6 млн. рублей.  Уровень сбора платежей за жилищно-коммунальные услуги  составил 92,8 % . Показатель ниже аналогичного показателя соответствующего периода предыдущего года на 1,6 %. Основной причиной снижения уровня сбора платежей является введение ограничений в связи со сложной эпидемиологической ситуацией.

 Из общего начисления платежей, начислено на оплату жилищно-коммунальных услуг населению на сумму 510,0 млн. рублей, оплачено населением 438,8 млн. рублей. Уровень сбора платежей за жилищно-коммунальные услуги от населения составил 86,04 % . Показатель выше аналогичного показателя соответствующего периода предыдущего года на 0,34 %. Проводимая предприятиями жилищно-коммунального комплекса работа по мобилизации платежей  за ЖКУ позволила повысить данный показатель.

Доходы предприятий ЖКХ в 2021 году (по начислению ЖКУ) составили 872,5 млн. рублей. Общая сумма фактических расходов предприятий ЖКХ за 2021 год составила 869,9 млн. рублей. На  большинстве предприятий ЖКХ финансовый результат определяется по фактически поступившим доходам.

Общая дебиторская задолженность по действующим предприятиям по состоянию на 01 января 2022 года 695,5 млн. рублей.  В сравнении с 01 января 2021 года прирост  дебиторской задолженности составил 11,6 %. Основной объем дебиторской задолженности (88,5%) составляет задолженность населения за жилищно-коммунальные услуги (615,5 млн. руб. – прирост в 2021 году составил 6,5 %). 

Кредиторская задолженность действующих предприятий жилищно-коммунального комплекса по состоянию на 01 января 2022 года  составила 250,6 млн. рублей. В сравнении с 01 января 2021 года  прирост кредиторской задолженности составил 11,6%. Основной причиной образования кредиторской задолженности является наличие длительной дебиторской задолженности прошлых лет. 

Среднесписочная численность работающих на предприятиях ЖКХ по состоянию на 01.01.2022 года составила 818 человек, среднемесячная заработная плата – 39,6 тыс. рублей. 

Снижение численности по отрасли по отношению к соответствующему периоду прошлого года составило 1,6 %, рост заработной платы – 9,7 %.

1.8. Муниципальные закупки 

 
В 2021 году закупки для муниципальных нужд проводились в соответствии с Федеральным законом от 05апреля 2013 № 44 –ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Подготовлена документация и проведено 79 электронных аукционов для муниципальных нужд.


Начальная (максимальная) цена контрактов, проведенных в 2021 году закупок, составила 167,1 млн. руб. по результатам проведённых закупок стоимость подписанных контрактов составила 148 млн. руб.

Экономия бюджетных средств в 2021 году при проведении процедур закупок  составила 19,1 млн. руб. от начальной цены контрактов.


52 участника закупок снизили на 25% и более начально максимальную цену контракта. 


Один аукцион прошел с 100% снижением. (Выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом по муниципальному маршруту № 4, на территории городского поселения «Город Амурск» по регулируемым тарифам с 01.01.2022 по 31.12.2022)  (ООО «Скай Лайн»).

1.9. Управление муниципальной собственностью

Муниципальная собственность составляет экономическую основу местного самоуправления.

Вопросы формирования эффективного управления муниципальным имуществом и распоряжения муниципальной собственностью являются приоритетами для администрации городского поселения «Город Амурск».

По состоянию на 01.01.2022 реестр муниципального имущества представлен 49 850 – имущественными объектами из них: 2 566  домов и квартир, 117 земельных участков, 45 061 - объектов движимого и недвижимого имущества, 8  объектов в хозяйственном ведении МУП АРКЦ, 28 - объектов в безвозмездном пользовании,146 - объектов предоставлено в аренду, 811  объектов передано по концессионному соглашению.

Суммарная балансовая стоимость данных объектов составляет –1 066 млн. руб.

Общее количество договоров аренды на 01.01.2022 составляет 1342 (138 договоров муниципального имущества, 99 договоров аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности городского поселения, 943 договоров аренды земли, государственная собственность на которую не разграничена, 98 договоров безвозмездного пользования земельными участками, 18 договоров оперативного управления, 13 договоров безвозмездного пользования муниципального имущества,  2 договора хозяйственного ведения, 31 договор на размещение рекламных конструкций).

В течение 2021 года отделом по управлению муниципальным имуществом оформлено договоров:

- аренды муниципального имущества – 35

- аренды земельных участков – 119

- приватизации земельных участков - 2

- договоров безвозмездного пользования земельными участками в соответствии с Федеральным законом от 01.05.2016 № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных в Арктической зоне Российской Федерации и на других территориях Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» – 20

- предоставлено земельных участков в собственность в соответствии с Федеральным законом от 01.05.2016 № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных в Арктической зоне Российской Федерации и на других территориях Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» - 25
- предоставлено земельных участков в собственность бесплатно гражданам, имеющим трех и более детей - 3


Зарегистрировано объектов в муниципальную собственность – 10.

Проведен аукцион на право заключения договора на размещения нестационарного торгового объекта, заключено 2 договора на размещение НТО.

Проведен открытый конкурс на право пользования местом размещения нестационарных торговых объектов для организации нестационарной торговли на весенне-летний и осенне-зимний период, заключено 23 договора.

 Подготовлена документация и проведен конкурс на право заключения договоров на размещение рекламных конструкций. Заключен 1 договор по результатам конкурса.

За весенне-летний период 2021 года выдано 32 разрешения на размещение объектов, виды которых утверждены Постановлением Правительства РФ от 03.12.20174 № 1300.

Проведена работа по инвентаризации, постановки на кадастровый учёт 30 бесхозяйных объектов с целью их дальнейшего отнесения в муниципальную собственность

Проведена независимая оценка 35 объектов муниципальной собственности.

Поставлено на кадастровый учет объектов муниципального имущества и земельных участков – 17.

В соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» зарегистрировано право собственности за городским поселением «Город Амурск» на 10 объектов, в том числе земельных участков.

Зарегистрировано договоров, соглашений в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» - 68

В соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в 2021 году приватизировано 2 объекта муниципальной собственности.

В соответствии с п. 6. ст. 39.3 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ в 2021 году предоставлено в собственность 5 земельных участков собственникам индивидуальных жилых домов.

В соответствии ст. 39.27 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ в 2021 году путем перераспределения предоставлен в собственность 1 земельный участок.

В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях» подготовлено дополнительное соглашение № 9 от 28.12.2021 о внесении изменений в концессионное соглашение № 396 от 03.11.2015 года. Проведен конкурс на заключение концессионного соглашения на объекты теплоснабжения, централизованных систем холодного водоснабжения и водоотведения, расположенных на территории станции Мылки городского поселения «Город Амурск» Амурского муниципального района Хабаровского края.

За период 2021 года принято 11 решений об изменении вида разрешенного использования земельных участков.

Доходы в бюджет города от использования муниципального имущества и земли по состоянию на 01.01.2022 составили:

- выполнение плана за 12 мес. 2021 г. по доходам от аренды имущества план –  22 579,0 тыс. руб., факт – 23 776,0 тыс. руб. (105,3 %);

- выполнение плана за 12 мес. 2021 г. по доходам от приватизации имущества план – 5 600,0 тыс. руб., факт – 5 736,9 тыс. руб. (102,4 %);

- выполнение плана за 12 мес. 2021 г. по доходам от арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена план – 25 920,0 тыс. руб., факт – 26 648,3 тыс. руб. (103 %);

- выполнение плана за 12 мес. 2021 г. по доходам от арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности городского поселения «Город Амурск» план – 6 003,0 тыс. руб., факт – 5 834,8 тыс. руб. (97,2 %);
- выполнение плана за 12 мес. 2021 г. по доходам за продажу земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена план – 50,0 тыс. руб., факт – 35,3 тыс. руб. (71 %);

- выполнение плана за 12 мес. 2021 г. по доходам за размещение рекламы план – 404,0 тыс. руб., факт – 489,1 тыс. руб. (121 %);

- выполнение плана за 12 мес. 2021 г. по доходам по плате за НТО план – 220,0 тыс. руб., факт – 288,1 тыс. руб. (131 %).

В целях ликвидации и снижения задолженности по арендной плате в 2021 году проведено 12 заседаний комиссии по ликвидации недоимки и обеспечению платежей в бюджет. На заседания комиссии были приглашены 122 неплательщика, общая сумма задолженности по арендной плате которых составляет 9 854,0 тыс. руб., по результатам работы комиссии поступило в бюджет 3 562,5 тыс. руб.

1.10. Уровень жизни населения. Демография, миграция.

Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата по городу  по кругу отчитывающихся предприятий составила в 2021 году 38,5 тыс. рублей и выросла по сравнению с прошлым годом на 9%. 

В Амурске остается неблагоприятной демографическая ситуация.

По состоянию  на 01 января 2022 года предварительная численность города Амурска по данным  органов статистики составила  38149  человек. 

В результате естественной убыли и миграционного оттока численность населения города Амурска сократилась за 2021  год на 545 человек. За аналогичный период 2020 года  – на 201 человека.

В 2021 году  в городе Амурске родилось 380  детей. Увеличение рождаемости к уровню 2020 года составило 4,3% (на 16 детей). Смертность населения города составила 812 человек, увеличение к уровню 2020 года – 4,2% (на 33 человека).

Численные потери из-за естественной убыли составили 432  человека (в 2020 году - 415 человек). 

В 2021 году по данным органов статистики в городе отмечен миграционный отток населения. Превышение числа выбывшего населения над числом прибывшего составило 113 человек. Для сравнения в 2020 году миграционный прирост  населения составил 214 человек.

1.11. Культура

По состоянию на 01 января 2022 года сеть культурно-досуговых учреждений культуры городского поселения «Город Амурск» состоит из 7 учреждений:

- муниципальное бюджетное учреждение культуры «Дворец культуры»;

- муниципальное казенное учреждение культуры «Амурский городской Краеведческий музей»;

- муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кинотеатр «Молодость»;

- муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр досуга «Бо-танический сад»;


- муниципальное бюджетное учреждение культуры «Амурский городской дендрарий»;

- муниципальное казенное учреждение «Городская библиотека»;

- муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры».








2021 год, объявленный Указом президента Российской Федерации «Годом науки и технологий» стал для учреждений культуры хорошим поводом поразмышлять над этим вопросом. Ведь фантазия, в первую очередь, проявляется в творчестве, а развитие творчества - есть одна из главных задач учреждений культуры. 


Основная цель мероприятий в рамках тематики года - дать понятие о культуре как науке и ее назначении, показать жанровое и видовое разнообразие культуры как науки, а также применить в разработке и проведении мероприятий новых форм и технологий.


В рамках данного направления проведены познавательные программы, мастер - классы, акции, а также мероприятия в формате онлайн с применением новых технологий работы. 


Всего за 2021 год отделом и учреждениями культуры проведено 6709 мероприятий, для детей - 1977, на платной основе - 6040.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры  «Дворец культуры» - за 2021 год проведено 305 мероприятий, которые посетило 28053 человек.

 На базе Дворца культуры продолжили свою деятельность 36 групп клубных формирований, с количеством участников в них 1215 человек. 

Сумма средств от оказания платных услуг учреждением составила в 2020 году 2 млн. 963 тыс. рублей, что составляет 74 % исполнения к плану за год. 

В МКУК ««Амурский городской Краеведческий музей» ежегодно происходит увеличение музейных фондов. В 2021 году  фонды музея пополнились на 338 единиц.

За 2021 году в музее было проведено 303 мероприятия, из них: 63 обзорных экскурсии, 99  тематических экскурсий, 36  театрализованных программ, 43 квеста, 5  лекций, 7  пешеходных экскурсий, 32 познавательные программы, 10  массовых мероприятий, 3 детских Дня рождения, 5  мастер – классов.  

Музей посетили 10118 чел, в том числе 6937 человек – дети. Сумма заработанных средств составила – 399 тыс. 220 рублей, что составляет 102,4 % исполнения к плану за год.
Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кинотеатр «Молодость» осуществляет демонстрацию кинофильмов.

За 2021 год в кинотеатре был продемонстрировано 97 кинофильмов, из них 39 российского и 58 зарубежного производства.

Состоялось 3020 киносеансов, которые посетили 21046 зрителей, из  них 12245 – дети до 14 лет. 

Исполнение бюджета кинотеатром по доходной части составляет  11 млн. 469 тыс. рублей, что составляет 100 % исполнения  годового плана.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр досуга «Ботанический сад» осуществляет организацию доступа к коллекциям растений ботанического сада.

Уникальный, один из немногих на Дальнем Востоке уголок экзотической флоры и фауны, Ботанический сад привлекает своей красотой не только экскурсантов Хабаровского края.

В 2021 году учреждение  посетили туристы из многих регионов России (Сахалинская область, Камчатский край, Приморский край и другие).

За 2021 год в Ботаническом саду прошло 692 мероприятия, из них для детей 384. 

Из общего числа мероприятий 365 проведено по туристической деятельности города, общее количество туристов составило 13250 человек, из них дети 8995 человек.

Основные показатели достигнуты благодаря активной реализации населению растений, увеличению количества индивидуальных посещений, творческому подходу и разработке тематических мероприятий. 

Платные услуги от продажи билетов и растений составили 2 млн. 372 тыс. рублей, что составляет 91,8 % исполнения плана за год.

Муниципальное бюджетное учреждение «Амурский городской дендрарий» осуществляет сохранение уникальной флоры Дальнего Востока, акклиматизацию и интродукцию растительного мира, эстетическое воспитание и экологическое просвещение населения.

Цель работы учреждения - популяризация и продвижение туристического потенциала города Амурска на туристическом рынке.

За отчетный период в учреждении было проведено 2163 мероприятия, из них для детей - 690. Общее количество посетителей составило 16752 человек, из них дети - 5073 человек.

Проведено 1511 экскурсии по туристической деятельности города, общее количество туристов составило 12011 человек, из них дети 3545 человек.

Доходы от оказания платных услуг населению составили 2 млн. 169 тыс. рублей, что составляет 97 % исполнения плана за год.

Муниципальное казенное учреждение «Городская библиотека», в состав которой входят структурные подразделения: «Библиотека семейного чтения» (г. Амурск, пр. Октябрьский, 8) и «Массовая библиотека» (ст. Мылки) осуществляет организацию библиотечно-справочного, информационного обслуживания населения.

За  2021 год проведено 226 массовых мероприятия, из них 166  – для детей. В отчетном периоде библиотеками города было обслужено  25839 человек, из них  5073 – дети. 

Библиотеки тесно сотрудничают с образовательными и дошкольными учреждениями, отделами культуры города и муниципального района, а так же с социальным приютом. 

Продолжают свою работу клубные формирования, созданные на базе библиотек. 

В Городской библиотеке работает женский клуб по интересам «Сударушка», экологический  клуб для детей «Мы - друзья природы».  

В библиотеке семейного чтения организованы: любительское объединение «Клуб Pro чтение» для 7-9 классов, любительское объединение для пожилых людей «Мои года – мое богатство» и семейный клуб «Мы вместе».

Основными направлениями работы библиотек остаются: «Нравственность, Этика», «История, историческая культура», «Естественные науки, экология и природоохранная деятельность», «Искусство, художественная литература». Большое внимание уделяется художественно-эстетическому воспитанию читателей посредством изучения творчества классиков русской и зарубежной литературы.

За  2021 г. книжный фонд библиотек МКУК «Городская библиотека» пополнился на 2073 экземпляра на сумму 142 тыс. рублей, в том числе 1229 экземпляров на сумму 130 тыс. рублей – добровольные пожертвования. 

По состоянию на 01.01.2022 года в сфере культуры городского поселения «Город Амурск» работает 130 человек, из них специалистов - 69 человек, из них имеют высшее образование - 43 человека.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в 2021 году средняя заработная плата работников культуры составила 43082  рубля.

Всего в 2021 году на содержание культуры направлено из всех уровней бюджетов 91,5 млн. рублей.
1.12. Молодежная политика

Молодежь является активным субъектом развития города, играет значительную роль в социально-экономических и общественно-политических процессах.

В 2021 году мероприятия в сфере молодёжной политики проводились в рамках муниципальных программ: 

- «Молодежь города Амурска» на 2020- 2025 годы»;

- «Организация трудоустройства несовершеннолетних в летний период в городском поселении «Город Амурск» на 2019-2021 годы»;

- «Обеспечение жильем молодых семей в городе Амурске» на 2018-2025 годы».

Целью Программы «Молодёжь города Амурска» является создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации детей и молодёжи, развитие потенциала молодёжи и его использование в интересах развития города.

На территории города проведены патриотические мероприятия, посвящённые памятным датам России, Хабаровского края, Амурского района и города Амурска, такие как городские учебно-игровые сборы «Символика России», городской фотокросс «Мой любимый город», квест «Город, затерянный в тайге», конкурс чтецов и музыкально-литературных композиций «Победный май», акции «Мы-граждане России», Молодежная игра, посвященная Дню Конституции, акции, посвященные празднованию 9 мая: «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Свеча Памяти», 

В течение года проведены мероприятия с целью пропаганды семейных ценностей, формирования здорового отношения к семье, как к основе общества, а также мероприятий, которые способствуют поддержанию физического здоровья молодежи - соревнования по водному поло среди молодёжных команд, игра «Зимние забавы», городской онлайн-конкурс среди молодых семей «Мама, Папа, Я!», конкурсная программа для ветеранов и пенсионеров «Супер-Бабушка», творческий конкурс новогодней композиции на стол «Ёлка-фантазёрка», Всероссийская экологическая акция «БумБатл,  акция «Подари ребёнку дерево».

Также проходили мероприятия направленные на профилактику негативных явлений в обществе. Ежегодно проходит городской конкурс знатоков «Новое поколение за здоровый образ жизни!» на базе центра творчества «Темп», целью которого является пропаганда здорового образа жизни среди подростков, а также повышение личной ответственности за свое здоровье. Также был проведен  зимний турнир эрудитов «Интеллект-шоу» по теме «Зелёная аптека»

В рамках социального проекта «Экодесант» волонтёры детского эколого-биологического центра «Натуралист» еженедельно принимали  участие в очистке береговой линии в районе городского пляжа и набережной Амурска, а также уборке территории у Обелиска. 

Проведены добровольческие мероприятия и акции: «Весенняя неделя добра». «Мы встречаем лето!», новогодняя акция «Благо Дарю», торжественный приём, посвященный Дню молодёжи, работа в социальных проектах экологической направленности, оказание помощи детям-инвалидам (игровая программа «Подари улыбку») силами молодежных общественных объединений. Большая часть молодёжных мероприятий проходит при совместной организации администрации города с учреждениями, в которых находятся детские и молодёжные объединения. Общественные объединения строят свою деятельность, реализуя проекты различной направленности (ЗОЖ, творчество, патриотизм, экология и др.).

Также в 2021 году сектором проведена работа по привлечению волонтеров и организации их деятельности для осуществления рейтингового голосования по выбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды». Всего участвовало 25 волонтеров.

Всё чаще молодёжь выступает инициатором различных мероприятий. В 2021 году Совет молодежи с инициировал проведение таких мероприятий, как городские спортивные соревнования «МотоДжимхана-2021», турнир по игре в пейнтбол.

Из местного бюджета на реализацию муниципальной программы «Молодежь города Амурска» на 2020-2025 годы» направлено в 2021 году 254 тыс. рублей.

В 2021 году сектор по молодёжной политике администрации города Амурска продолжил свою многолетнюю работу по реализации программы «Организация трудоустройства несовершеннолетних в летний период в городском поселении «Город Амурск» на 2019-2021 годы».

В 2021 году в программе приняли участие 15 предприятий и учреждений города, которые предоставили рабочие места в летний период на месяц и более  208 несовершеннолетним.

Подростки трудоустраивались по разным профессиям: в основном помощниками вожатых, разнорабочими. Размер материальной помощи  за счет местного бюджета составил 1300 рублей на одного трудоустроенного, за счет краевых средств – 1800 рублей. 

Финансирование программы  из местного бюджета составило 260 тыс. рублей.

Также, сектор по молодёжной политике реализует программу  «Обеспечение жильем молодых семей в городе Амурске» с целью решения жилищной проблемы молодых семей.

В 2021 году на основании соглашения администрации городского поселения «Город Амурск» и министерства строительства Хабаровского края предусмотрены денежные средства социальных выплат для 19 молодых семей.

18 семей (64 членов семьи) воспользовались помощью государства и улучшили жилищные условия. Одна семья не смогла реализовать свидетельство, денежные средства возвращены в соответствующие бюджеты.

Общая сумма средств социальных выплат, направленная молодым семьям, составила 8 761 тыс. рублей, в том числе за счет:

• местного бюджета – 951 тыс. рублей;

• федерального и краевого бюджетов – 7 810 тыс. рублей.

1.13. Физическая культура и спорт

В 2021 году важной составной частью социальной политики города Амурска являлось всестороннее и эффективное развитие физической культуры и спорта.

Отдел по физической культуре и спорту администрации городского поселения «Город Амурск» проводит целенаправленную политику по привлечению жителей города к систематическим занятиям физической культурой и спортом, и особое внимание здесь уделяется школьникам, молодежи, ветеранам, инвалидам.

Отдел по физической культуре и спорту работает по утверждённому официальному плану проведения в городе физкультурно-спортивных мероприятий для всех категорий населения.

Все проводимые соревнования посвящены 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, 83-летию образования Хабаровского края, 63-й годовщине города Амурска.

Первую декаду января жители города проводили свой досуг с пользой для здоровья: работал каток на хоккейной площадке по проспекту Строителей,29, и на площадке по проспекту Мира,10,  в районе стадиона «Юность» и на о.Крохалёва были организованы лыжные трассы, на Придворцовой площади дети и взрослые катались на ледянках с горок.

В городском шахматном клубе, которому в декабре исполнилось 13 лет, весь календарный год занимались взрослые и школьники, проходили соревнования по шахматам и русским шашкам. 

Впервые в городе краевая федерация шахмат совместно с отделом по физической культуре и спорту провела открытый чемпионат Хабаровского края, в котором приняли участие лучшие спортсмены края и ближнего зарубежья.

В декабре состоялся турнир по дартсу на Кубок главы города, посвящённый 15-летию становления игры дартс в городе Амурске. Чуть позже образовался городской спортивный клуб по дартсу «Рысь». Спортсмены клуба находятся на ведущих ролях в крае, ДФО и России.

Костяк сборной Хабаровского края по дартсу составляют спортсмены клуба «Рысь». 

Сборная команда города Амурска по дартсу в отчётном году приняла участие в соревнованиях, в том числе:

- чемпионат Дальневосточного Федерального округа, город Хабаровск

- Всероссийские соревнования «Кубок Байкала», город Улан – Уде

- Всероссийские соревнования «Забайкальские стрелы», город Чита

-Чемпионат Хабаровского края, город Хабаровск

Всего в 4-х спортивных соревнованиях Всероссийского и регионального уровня спортсмены г. Амурска завоевали 33 медали в том числе:


- за 1 место
-14 шт.

- за 2 место
-  8 шт.

- за 3 место
-11 шт.

Присвоение спортивных разрядов и званий в 2021 году по спортивной игре дартс:

- Спортивный разряд «Кандидат Мастер спорта»»  - 1 человек

-Спортивное звание «Мастер спорта РФ» – 1 человек.

Спортивные разряды и звания за 15лет по спортивной игре дартс:

- «Мастера спорта РФ»– 3 человека.

- Кандидат в мастера спорта – 14 человек.

- 1 разряд – 2 человека.

Спортсмены города по киокусинкай в этом году приняли участие в чемпионате России, который прошёл в городе Москва.

В чемпионате и первенстве Дальневосточного Федерального округа в городе Хабаровске, в открытом первенстве города Владивосток, в открытом первенстве города Биробиджан.

Во всех спортивных соревнованиях каратисты города Амурск завоевали награды различного достоинства.

Спортсмены по пауэрлифтингу (силовое троеборье) спортивного клуба МАУ «Юность» в первенстве Хабаровского края завоевали золото и два серебра.

В фестивале Хабаровского края среди людей с ограниченными возможностями здоровья – завоевали 2 золотые медали и одну серебряную.

Три спортсмена выполнили нормативы 1 юношеского разряда, 8-ми спортсменам присвоен 2 взрослый спортивный разряд. 

Званием «Мастер спорта России» по пауэрлифтингу удостоин один спортсмен.

Наши спортсмены добились  определённых успехов на краевом и региональном уровне, где они в составах городских команд и в личных соревнованиях защищают спортивную честь города Амурска. В г. Москва по киокушинкай, г. Владивосток по фехтованию,  пауэрлифтинг, в п. Ванино по мини-футболу среди юношеских команд, в г. Комсомольск-на-Амуре по кроссу, лыжным гонкам, футболу, стритболу, пляжному волейболу, настольному теннису, шахматам, хоккею с мячом и шайбой, в г. Улан-Уде, в  г. Чита по дартсу. 

Более 150 медалей всех достоинств завоевали спортсмены г. Амурска на краевых, ДФО и Всероссийских соревнованиях.

Отдел по физической культуре и спорту администрации г. Амурска проводит плановые первенства, чемпионаты, турниры по более 20 видам спорта культивируемых в городе для всех возрастных групп населения. По итогам всех спортивных соревнований проводится торжественное награждение победителей и призёров. На массовых физкультурно-спортивных мероприятиях памятные и сладкие призы вручаются всем участникам. 

В открытых городских соревнованиях и турнирах участвуют спортсмены и команды поселений Амурского муниципального района пос. Эльбан,  пос. Омми, в/ч пос. Тэйсин, городов Комсомольск-на-Амуре, Советская Гавань, Хабаровск.

Более 8 тысяч жителей города, всех возрастных категорий, занимаются физической культурой и массовым спортом в группах здоровья, спортивных группах по видам спорта на жилмассиве, на пришкольных площадках и школьных спортивных залах, бассейнах г. Амурска. Для занятий в группах, ОФиС приобретает необходимый спортинвентарь. 

В МБУ ДЮСШ, МАУ ДО «Юность», МБУ ДО ЦДЮТиЭ, МБУ ЦДЮТ «Темп» физической культурой и спортом занимаются более 2 400 юношей и девушек г. Амурска.

Всего в 102-х официальных спортивных соревнованиях различного уровня, и физкультурно-массовых городских мероприятиях в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Амурске на 2021-2025 годы» приняли участие более 15 тыс. человек. 

Не все плановые спортивные соревнования удалось провести в 2021 году т.к. были приняты ограничительные меры на территории Хабаровского края, направленные на предупреждение распространения COVID-19.

За отчётный период план проведения физкультурно-спортивных мероприятий корректировался и выполнен не в полном объёме.

На выполнение мероприятий муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Амурске на 2021-2025 годы» направлено из местного бюджета в 2021 году 1085 тыс. рублей.

1.14. Взаимодействие с населением

Важным направлением деятельности администрации является взаимодействие с населением, это работа с обращениями граждан, проведение мероприятий для населения, работа общественных советов и комиссий, информирование населения, взаимодействие с некоммерческими организациями, содействие в организации территориального общественного самоуправления и другие.

В 2021 году на личном приёме граждан у главы города рассмотрено 31 обращение, осуществлялось обслуживание маломобильных групп населения на дому.

В прошедшем году была организована и проведена информационная встреча с жителями города, на которой обсуждались вопросы организации территориального общественного самоуправления и местных инициатив. Проведено 3 публичных слушаний, общественные обсуждения не проводились в связи с ограничительными мероприятиями. Также было проведено рейтинговое голосование по определению территорий, подлежащих благоустройству в 2022 году.

Была продолжена активная работа по организации территориального общественного самоуправления. Действовала муниципальная программа поддержки территориального общественного самоуправления (ТОС) и местных инициатив. 

В настоящее время в Амурске действует 18 ТОС, из которых 4 были созданы в 2021 году: ТОС «Остров Мира», ТОС «Окраина», ТОС «Пионерский» и ТОС «Центральный».  Органами ТОС в 2021 году было реализовано 5 проектов  по благоустройству территорий. 

Для территориальных общественных самоуправлений проведён конкурс социальных проектов.  Победителю (ТОС «Остров Мира») был предоставлен грант в размере 150000 рублей. В 2021 году активно работали ТОС «Хризантема» (проект «Остров детства»), «Новизна» (проект «Зоркий глаз!»), ТОС «Тополёк» (проект «Литературный дворик»), ТОС «Маяк» (проект «Максик Плюс»). 

Общая сумма привлечённых краевых средств  составила 2516 тыс. рублей.. Благодаря реализованным  проектам,  на территориях ТОС установлены такие объекты, как поле для игры в пляжный волейбол,  ограждение по периметру площадки, произведена укладка брусчатки в местах для отдыха, скамейки-качели, установлен лестничный марш (пр. Октябрьский, 20),  диван парковый,  спортивный комплекс и оборудование для детского городка (пр. Комсомольский, 81), система видеонаблюдения, детское оборудование (пр. Мира, 26), урны, полукруглые лавки, газонное ограждение, деревянное  ограждение, клумбы, осуществлена посадка пузыреплодника, обустроены тропинки здоровья, установлен шкаф для хранения книг (ул. Пионерская,15) и др. 

Большая работа проводится по взаимодействию с некоммерческими организациями. В 2021 году в городе Амурске действовало 26 зарегистрированных некоммерческих организаций (НКО).

Администрация города в 2021 году тесно взаимодействовала с Амурским районным Советом ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов, Амурским районным обществом инвалидов, общественным объединением «Да.Добро», городским волонтёрским отрядом и другими. 

Осуществлялось взаимодействие с местной общественной организацией «Федерация хоккея с шайбой и волейбола Амурского муниципального района Хабаровского края» по реализации президентского гранта.

Администрацией города организовано взаимодействие с представителями казачества «Станица Орловская».

В 2021 году 3 некоммерческие организации получили поддержку из местного и краевого бюджетов в размере 446 тысяч рублей на финансирование социальных проектов. Проведено 2 конкурса для социально ориентированных некоммерческих организаций (СОНКО). В данных конкурсах победили следующие СОНКО:

- Амурский районный Совет ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов, проект «Ветеран-пенсионер, молодежи он пример». Предоставлена субсидия в размере 70000 рублей за счёт средств местного бюджета. Результатом  использования субсидии является проведение пяти мероприятий социальной и патриотической направленности, оказание содействия ремонту квартир ветеранов. Проект реализован в течение 2021 года.

- Некоммерческая организация «Амурское станичное казачье общество «Станица Орловская», проект «Создание специально оборудованной площадки для дрессировки и выгула собак», созданный в целях достижения следующих Предоставлена субсидия в размере 188  тыс.  рублей за счёт средств местного и краевого бюджетов. 

Результаты:

- создание в городе специализированного места по безопасному выгулу собак со специальными снарядами по их дрессировки 1 (одно) место;

- приобретение специальных снарядов для собак 5 (пять) штук;

- приобретение стенда 1 (одна) штука, дорожного указателя 1 (одна) штука и малых архитектурных форм 3 (три) штуки.

Проект реализован в сентябре 2021 года.

3. Местная общественная организация «Федерация хоккея с шайбой и волейбола Амурского муниципального района Хабаровского края», проект «Подготовка и обслуживание ледового катка «ФиС» сезон 2021-2022», созданный в целях подготовки и содержания ледового катка к сезону 2021-2022 гг. Предоставлена субсидия в размере 188 тыс. рублей за счёт средств местного и краевого бюджетов. Благодаря музыкальному и звуковому освещению хоккейной площадки увеличилась посещаемость катка жителями. Благодаря профессиональной разметке, при проведении турниров, судьям и игрокам стало более точно видно игровые зоны. Проект реализован в декабре 2021 года.

Для  граждан с ограниченными возможностями проводились круглые столы,  «горячая линия» работала  каждую последнюю среду месяца. 

Продолжена работа добровольной народной дружины, которая оказывает содействие правоохранительным органам в охране общественного порядка.  Дружинники совместно с сотрудниками ОМВД России по Амурскому району   приняли участие в 109 совместных профилактических мероприятиях. За 2021 год дружинниками совместно с сотрудниками полиции выявлено и предотвращено 39 административных правонарушений.

Деятельность народной дружины не остается без внимания общественности и организаторов мероприятий, в которых дружинники принимают участие. Так, за активную жизненную позицию, оказание содействия органам внутренних дел в охране общественного порядка, большой личный вклад в дело укрепления правопорядка и борьбы с преступностью в Амурском муниципальном районе и в честь Дня создания народных дружин благодарность главы Амурского муниципального района объявлена 1 дружиннику.

 За проявленную активную гражданскую позицию, помощь органам внутренних дел в оперативно-профилактических мероприятиях, направленных на предупреждение, пресечение и раскрытие преступлений и административных правонарушений, а также в обеспечении общественного порядка на территории городского поселения «Город Амурск» награждены благодарственным письмом администрации городского поселения 4 дружинников.

За активное содействие органам внутренних дел в охране общественного порядка и достижение положительных результатов в деятельности по охране общественного порядка награждены Почётной грамотой отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Амурскому району 4 дружинника, Почётной грамотой Управления Министерства внутренних дел 2 дружинника.
Деятельность администрации города освещается в газете «Наш город Амурск». Еженедельно выходит номер газеты «Наш город Амурск», в которой представлена информация о деятельности органов местного самоуправления города (52 номера). Глава городского поселения и должностные лица администрации регулярно выступают на её страницах по вопросам, интересующим жителей. Работает официальный сайт администрации, который ежедневно пополняется информацией о её деятельности. Размещается информация в социальных сетях. Проводится работа в системе «Инцидент – менеджмент» (296 инцидентов).
С целью привлечения населения к участию в решении вопросов местного самоуправления продолжена работа ранее созданных общественных советов. В городском поселении действует 11 общественных советов. В прошедшем году проведено 2 заседания общественного Совета по профилактике правонарушений, 2 заседания комиссии по делам несовершеннолетних, 2 заседания Совета по делам инвалидов, 1 заседание общественного Совета по вопросам ЖКХ, 7  заседаний Общественного Совет молодёжи, работал Совет Почётных граждан, координационный Совет по делам ветеранов

Активное участие администрация городского поселения приняла в подготовке и вовлечении жителей города во Всероссийской переписи  населения.

2. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ГОРОД АМУРСК»  НА 2022 ГОД
Основные направления социально-экономического развития города Амурска  на 2022 год разработаны в соответствии  со Стратегией социально-экономического развития  городского поселения «Город Амурск» на период до 2030 года, утвержденной решением Совета депутатов городского поселения «Город Амурск» Амурского муниципального района Хабаровского края от 19.07.2018 № 379,  и  носят позитивный характер в непростых условиях внешнего санкционного давления.

Основной целью Стратегии социально-экономического развития городского поселения «Город Амурск» на период до 2030  года является создание на территории поселения достойных условий жизни, забота о старших поколениях и молодежи, развитие культуры, поддержка и стимулирование предпринимательства на основе устойчивого роста экономики городского поселения «Город Амурск».

Основная цель Стратегии конкретизируется в  следующих задачах:

Первая. Создание условий для увеличения  и сохранения населения городского поселения, создание комфортного пространства для жизни и развития населения.

Вторая. Создание условий для развития  промышленного и предпринимательского потенциала экономики городского поселения «Город Амурск».

Третья. Повышение эффективности управления ресурсами.

Основные усилия администрации города в 2022 году сосредоточатся на следующих направлениях социально-экономического развития: 

· создание условий для стабильной работы экономики города, предоставление комплексной поддержки реальному сектору, включая малое и среднее предпринимательство, обеспечение инновационного развития; 

· совершенствование социального развития и инвестирования в человеческий капитал;

· повышение качества и доступности предоставления муниципальных услуг на основе модернизации системы муниципального управления с использованием информационных и телекоммуникационных технологий;

· обеспечение эффективной работы предприятий бюджетной сферы.


В 2022 году приоритетными задачами по улучшению социально-экономического положения городского поселения «Город Амурск»,  повышению жизненного уровня  проживающего на его территории  населения,  будут задачи по решению проблем жилищно-коммунального хозяйства, решение вопросов по наполняемости бюджета городского поселения, рациональное и эффективное использование его. 

2.1. Промышленность

Развитие промышленного производства в 2022  году будет обусловлено работой трех ведущих предприятий – Амурского гидрометаллургического комбината, Амурской лесопромышленной компании, завода «Вымпел».

Ожидаемые обороты обрабатывающих производств  города Амурска составят 105 % от  уровня  2021 года.

Рост объема производства связан с наращиванием объема производства Амурского гидрометаллургического комбината,  с увеличением объема производства пиломатериалов до выхода на проектную мощность  ООО «Амурская лесопромышленная компания», а также  увеличением объемов на ФКП АПЗ «Вымпел» им. П.В. Финогенова».

2.2. Инвестиции. Строительство.


Приоритеты инвестиционной деятельности города в 2022 году будут определены структурой его экономики. 

В 2022 году на территории города Амурска будет продолжена работа по реализации комплекса мер по ТОСЭР «Комсомольск». 

Продолжится строительство второй очереди Амурского гидрометаллургического комбината. 

В 2022 году в Амурске  будет продолжено  строительство по выданным ранее разрешениям на строительство следующих объектов:

1. «Здание апарт-отеля на 23 номера» (Дегерменджи Л.А).

2. Кафе по пр. Мира в г. Амурске (ООО «Светлана).

2.3. Малое предпринимательство

В 2022 году на реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Амурске на 2020-2025 годы» запланировано выделить 290 тыс. рублей средств местного бюджета, что по сравнению с уровнем прошлого года больше на 7,4% . 

С целью привлечения субсидий из краевого бюджета администрация города приняла участие в краевом конкурсном отборе муниципальных программ по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства, что позволило дополнительно привлечь на реализацию мероприятия муниципальной программы по расширению доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам краевую субсидию в размере 453,590 тыс. рублей.
Для субъектов малого предпринимательства по актуальным вопросам развития и поддержки малого бизнеса будут проводиться семинары, «круглые столы», в том числе с привлечением специалистов краевых организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, администраций города и района, контрольно-надзорных органов.

В целях продвижения продукции субъектов малого предпринимательства на региональные рынки, развития деловых контактов, привлечения инвесторов, стимулирования выпуска конкурентоспособной продукции предприниматели города будут привлекаться к участию в краевых выставках и конкурсах. 

Для повышения социального статуса и авторитета предпринимателей среди населения планируется привлечение субъектов малого предпринимательства к участию в городском и краевом конкурсах «Предприниматель года», а также проведение праздничных мероприятий, приуроченных ко Дню российского предпринимательства, а также к профессиональным праздникам предприятий потребительского рынка.

2.4. Потребительский рынок

Развитие потребительского рынка в городе Амурске в 2022 году будет осуществляться в соответствии с утвержденным распоряжением Правительства Хабаровского края от 10.11.2017 № 788-рп «Об утверждении плана комплексного развития потребительского рынка, пищевой и перерабатывающей промышленности Хабаровского края на 2018 - 2022 годы», муниципальной программой «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Амурске на 2020-2025 годы», утвержденной постановлением администрации городского поселения «Город Амурск» от 16.08.2019 № 330.

Оборот розничной торговли в 2022 году прогнозируется в объёме 4,5 млрд. рублей или  на 5% больше, чем в 2021 году, оборот общественного питания – в 130 млн. рублей или на 4 % больше, чем в 2021 году, оказание бытовых услуг – в 148 млн. рублей (темп роста составит 4 %).

За счет реконструкции и строительства планируется увеличить торговую сеть города на 5 единиц, предприятий общественного питания – на 2 единицы, сеть бытового обслуживания на 3 единицы. 

Основное внимание будет уделяться развитию инфраструктуры, вопросам оптимального размещения объектов потребительского сектора, в т. ч. согласно  Схемы размещения нестационарных торговых объектов в городе Амурске, а также развитию кадрового потенциала посредством проведения учебно-консультационной, методической работы, семинаров, смотров, конкурсов.
В целях развития потребительского рынка и удовлетворения потребности населения товарами и услугами, отвечающими требованиям безопасности и качества, в 2022 году будет продолжена работа в следующем направлении:

- проведение мониторинга розничных цен на основные продовольственные товары;

- проведение ежегодного анализа обеспеченности населения торговыми площадями, посадочными местами в организациях общественного питания, предприятиями бытового обслуживания населения;

- размещение на сайте методических рекомендаций по вопросам организации  и оказания услуг сферы потребительского рынка;

- разработка мер по созданию на объектах потребительского рынка  условий для посещения их маломобильными слоями населения.

2.5. Сельское хозяйство


Основными целями муниципальной поддержки в развитии сельскохозяйственного производства на территории города Амурска:

- создание условий для эффективного развития садоводческих, огороднических некоммерческих объединений граждан;

- увеличение доли отечественных сельхозпродуктов на продовольственном рынке города и самообеспеченности населения города  сельскохозяйственной продукцией за счет собственного производства сельхозпродукции на дачных и приусадебных участках;

- популяризация садово-огороднического хозяйства в городе для эффективного и рационального землепользования для производства сельхозпродукции.
На реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства в городе Амурске на 2020-2025 годы» в бюджете города на 2022 год выделено 560 тыс. рублей. Из них на субсидирование части затрат на инженерное обеспечение садоводческих товариществ запланировано выделить 500 тыс. рублей средств местного бюджета. 

В результате участия в конкурсном отборе среди муниципальных образований края на получение субсидии из краевого бюджета на поддержку СНТ в 2022 году  администрации городского поселения «Город Амурск» распределена субсидия из краевого бюджета в размере 1133,9 тыс. рублей.
2.6. Бюджет

Бюджет города на 2022 год утвержден по доходной части в сумме 294,6 млн. рублей, из них налоговые и неналоговые доходы  - 231,3 млн. рублей, безвозмездные поступления в сумме 63,3 млн. рублей.

В структуре налоговых и неналоговых доходов бюджета городского поселения «Город Амурск» основными является налог на доходы физических лиц, налоги на имущество и доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности.

 Расходная часть бюджета утверждена  в сумме 314,5  млн. рублей, с дефицитом бюджета в 19,9 млн. рублей.


 
Приоритетными направлениями расходной политики по-прежнему остаются социальные расходы и расходы, связанные с жизнеобеспечением населения города.


На общегосударственные вопросы и содержание муниципального имущества планируется направить из бюджета города 90,3 млн. рублей, на социально-культурную сферу – 80,9 млн. рублей, на национальную экономику, дорожную деятельность, транспорт и жилищно-коммунальное хозяйство – 140,7 млн. рублей, на национальную безопасность – 2,6 млн. рублей.

2.7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство – одна из основных сфер жизне-обеспечения городского поселения «Город Амурск». 

Приоритетными задачами администрации городского поселения «Город Амурск»  по отрасли жилищно-коммунального хозяйства на 2022 год являются  задачи:

-социальная направленность отрасли, выведение на первый план интересов потребителя при оказании жилищно-коммунальных услуг;

-обеспечение высокого уровня жилищно-коммунального обслуживания граждан, повышение качества жизни населения путем повышения качества и надежности жилищно-коммунальных услуг, а также обеспечения их доступности для населения;

-обеспечение качественной  системы регулирования деятельности  жилищно-коммунального комплекса через управляющие организации и организации коммунального комплекса;

-совершенствования структуры управления жилищно-коммунальным комплексом; 

-повышения эффективности деятельности предприятий жилищно-коммунального комплекса;

-достижения финансовой устойчивости предприятий жилищно-коммунального комплекса, сохранения стабильности налоговых условий предприятий;

-оптимизации тарифного регулирования;

-эффективного использования финансовых ресурсов предприятиями жилищно-коммунального комплекса;

-внедрения новых форм организации труда на предприятиях жилищно-коммунального комплекса;

-развития и поддержки инициатив собственников и реализации их прав  на организацию управления своим многоквартирным домом и вопросам контроля за содержанием общего имущества многоквартирных домов. 

В 2022 году продолжится работа по реализации Федерального Закона 131-ФЗ в части осуществления полномочий городским поселением «Город Амурск» в вопросах жилищно-коммунального обеспечения населения:

-обеспечение бесперебойного предоставления населению жилищно-коммунальных услуг, создание условий для повышения уровня комфортности проживания населения;

- повышение уровня собираемости платежей с населения за жилищно-коммунальные услуги; 

-организация бесперебойной, устойчивой работы предприятий жилищно-коммунального хозяйства города, обеспечивающих содержание и эксплуатацию  жилищного фонда;  

-повышение эффективности использования энергетических ресурсов на территории городского поселения «Город Амурск» за счет реализации энергосберегающих мероприятий;

-реализация муниципальных программ городского поселения и  участие в краевых и федеральных программах по отрасли;  

-содержание и дальнейшее развитие сети автомобильных дорог общего пользования, улучшение состояния автомобильных дорог, повышение безопасности дорожного движения;
-благоустройство, озеленение и надлежащее санитарное состояние территории города; обеспечение организации современного озеленения города, сохранение зелёных насаждений;
-содержание и развитие мест захоронений; 

-обеспечение населения города питьевой водой, соответствующей установленным санитарно-гигиеническим требованиям; снижение загрязнения природных водных объектов; обеспечение эффективной работы канализационных очистных сооружений;

- организация транспортного обслуживания населения.

Из средств местного бюджета по основным направлениям отрасли в рамках муниципальных программ в 2022 году запланировано:

-Муниципальная программа « Содержание, ремонт и развитие дорожной сети городского поселения «Город Амурск»– 43,3 млн. рублей;

-Муниципальная программа «Энергосбережение и повышение  энергетической  эффективности  в городском поселении «Город Амурск » - в бюджете городского поселения запланирована сумма софинансирования – 3,8 млн. рублей;

- Муниципальная программа «Восстановление  ливневой канализации на территории городского поселения «Город Амурск» - 2,0 млн. рублей;

- Муниципальная программа «Чистая вода на территории городского поселения «Город Амурск» - 2,1 млн. рублей;

- Муниципальная программа «Развитие водохозяйственного комплекса на территории городского поселения «Город Амурск» - 2,0 млн. рублей;

- Муниципальная программа «Комплексное освоение территории для  развития  малоэтажного строительства в городе Амурске» - 0,1 млн. рублей;

- Муниципальная программа «Организация уличного освещения в городе Амурске» - 5,2 млн. рублей;

-Муниципальная программа « Развитие и содержание мест  погребения в городском поселении «Город Амурск» - 4,7 млн. рублей;

- Муниципальная программа «Содержание и ремонт  жилого фонда в городе Амурске» - 7,5 млн. рублей;

- Муниципальная программа «Повышение безопасности дорожного движения на территории города Амурска» - 1,0 млн. рублей;

- Муниципальная программа «Благоустройство  территорий общего пользования в городском поселении «Город Амурск» - 8,7 млн. рублей;

С целью организации транспортного обслуживания населения в бюджете запланировано – 1,6 млн. руб.

Основным  направлением деятельности в 2022 году является реализация на территории городского поселения приоритетного государственного проекта  Формирование комфортной городской среды. В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на 2018-2024 годы» в бюджете городского поселения запланирована сумма софинансирования – 7,4 млн. рублей.
В рамках реализации в 2022 году приоритетного проекта проведено рейтинговое голосование, по итогам которого жителями города  выбраны общественные пространства, которые будут благоустроены в 2022 году. Это 4 общественных территории:

- пешеходная зона сквера по проспекту Комсомольский (пр. Комсомольский,63 - пр. Комсомольский,79);

- пешеходная зона сквера по проспекту Комсомольский (пр. Комсомольский,63 - пр. Октябрьский,2 - пр. Октябрьский,20);

- пешеходная зона сквера по проспекту Мира от камня «Первостроителям» (ул. Амурская,10 – пр. Мира,9);

- пешеходная зона сквера по проспекту Строителей от городской больницы до городской поликлиники (пр. Строителей,24 - пр. Строителей,50) .

В 2022 году будет проведена работа по благоустройству 13 дворовых территорий в городе Амурске в рамках реализации федеральной программы «1000 дворов на Дальнем Востоке». 
Продолжится функционирование системы капитального ремонта общего  имущества многоквартирных домов. В рамках реализации в 2022 году программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, утвержденной постановлением Правительства Хабаровского края от 30.12.2013г. № 479-пр «Об утверждении Программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Хабаровского края на 2014-2043 годы» на территории городского поселения «Город Амурск» некоммерческой организацией «Региональный оператор - Фонд капитального ремонта многоквартирных домов в Хабаровском крае» запланированы работы:

- капитальный ремонт кровель на одном многоквартирном доме (проспект Мира,2);

- разработка проектной  сметной документации на ремонт внутридомовых инженерных систем горячего и холодного водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, электроснабжения, крыш в 20 многоквартирных домах;

-установка коллективного (общедомового) прибора учета теплоснабжения и горячего водоснабжения в многоквартирном доме по проспекту Мира,24.

Администрацией городского поселения разработан и утвержден краткосрочный план реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов на территории городского поселения «Город Амурск»  на 2022 год, в который включено 11 многоквартирных домов с работами по капитальному ремонту общего имущества.

На контроле остаются вопросы обеспечения внесения данных в  государственную информационную систему (ГИС) ЖКХ на территории муниципального образования. 

2.8. Муниципальные закупки

В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» администрацией города в 2022 году планируется произвести закупки для нужд муниципального заказчика на сумму 145,3 млн. рублей. 

Планируется  произвести закупки у единственного поставщика в соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 93 Федерального закона  от 05.04.2013 44-ФЗ  на сумму 5,2 млн. рублей.

2.9. Управление муниципальной собственностью

В целях увеличения поступления доходов в бюджет городского поселения от использования муниципального имущества в 2022 году будет продолжена работа по обеспечению максимально возможной доходности муниципального имущества.

Ожидаемые доходы местного бюджета от использования муниципального имущества и земельных ресурсов составят в 2022 году  52,2 млн. рублей, в том числе от аренды земельных участков, находящихся в собственности городского поселения «Город Амурск» – 6,2 млн. рублей, от аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена – 22,9 млн. рублей, от аренды объектов муниципальной собственности – 23,1 млн. рублей.

От реализации имущества и земельных участков, находящихся в собственности поселения, планируется направить в бюджет города 4,3 млн. рублей.

В 2022 году будут продолжены работы:

- по постановке на кадастровый учет объектов муниципальной собственности городского поселения «Город Амурск» и государственной регистрации права собственности за муниципальным образованием, их вовлечению в хозяйственную деятельность;

- по оценке и приватизации муниципальных объектов в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- по оптимизации состава муниципального имущества, определению неэффективно используемого имущества;

 -  по обеспечению эффективного контроля за сохранностью и использованием по назначению муниципального имущества;

- по обеспечению надлежащего (т.е. полного и своевременного) учета муниципального имущества и ведение его реестров;

- по пополнению доходной части бюджета путем обеспечения максимально возможной доходности муниципального имущества;

- по реализации Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»;

- по реализации Федерального закона от 01.05.2016 № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- по реализации Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в части оказания муниципальной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства;

- по реализации Закона Хабаровского края от 29.07.2015 № 104 «О регулировании земельных отношений в Хабаровском крае» в части предоставления земельных участков в собственность бесплатно гражданам, имеющим трех и более детей.

2.10. Культура
Основными приоритетными направлениями деятельности администрации «Город Амурск» в области культуры на 2022 год будут:

1. Исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

2. Реализация комплекса мероприятий «Стратегии развития сферы культуры города Амурска на период до 2026 года»

3. Реализация политики в области культуры,  формирование качественной культурной среды города Амурска.

4. Комплексный подход к организации досуга для всех посетителей. 

5. Реализация Национального проекта «Культура» «Библиотека нового поколения». 

6. Создание единого библиотечного и информационного пространства – проведение акций, чествование книг-юбиляров и писателей-юбиляров, разработка проекта по привлечению молодежи в библиотеки города, популяризация книги и чтения среди жителей.

7. Благоустройство прилегающих территорий учреждений культуры – это не только «лицо» и индивидуальность, но и создание на прилегающих территориях культурно-досуговых учреждений площадок «Летний дворик» для проведения летних мероприятий учреждениями культуры.

8. Проведение всесезонных событийных мероприятий.

9. Проведение летней акции «Культурная пятница» на городских улицах и проспектах.

10. Развитие событийного туризма в городе Амурске.

11. Привлечение внебюджетных средств через гранты.

12. Проведение творческих отчетных концертов народных коллективов  Дворца культуры в рамках концертов выходного дня. 

13. Пропаганда усиления вклада семьи в культурное развитие детей, проведение мероприятий различной формы для семей, организация семейного отдыха.

14. Работа с одаренными детьми.

15. Подключение учреждений культуры к программе «Пушкинская карта».

Основой работы учреждений культуры в 2022 году остаются утвержденные Правительством Хабаровского края, Министерством культуры Хабаровского края, главой Амурского муниципального района, главой городского поселения «Город Амурск», отделом культуры администрации городского поселения «Город Амурск» программы и планы. 

В 2022 году на развитие культуры в бюджете городского поселения запланировано 82 млн. рублей. 

2.11. Молодежная политика

Основные приоритетные направления молодежной политики в 2022 году:

1. Решение жилищной проблемы молодых семей, признанными в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий за счет реализация мероприятия по обеспечению жильем молодых семей в городе Амурске на 2018-2025 годы в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».

2. Создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации детей и молодёжи, развитие потенциала молодёжи и его использование в интересах инновационного развития городского поселения «Город Амурск», а именно:

- содействие формированию патриотических чувств, культурных и нравственных ценностей, воспитание толерантности;

- популяризация здорового образа жизни, традиционных семейных ценностей;

 - вовлечение молодежи в социальную практику, в деятельность детских и молодежных общественных объединений и добровольческих отрядов, некоммерческих организаций, развитие семейного добровольчества;

 - обеспечение поддержки предпринимательской активности среди молодёжи, профориентационной деятельности;

 - профилактика асоциальных явлений, профилактика терроризма в молодежной среде за счет реализация мероприятий муниципальной программы «Молодежь города Амурска на 2020-2025 гг.».

3. Создание условий для организованной, скоординированной трудовой занятости несовершеннолетних в летний период, а также трудовое воспитание подростков и молодежи, приобретение ими навыков коллективного труда в рамках реализация мероприятий муниципальной программы «Организация трудоустройства несовершеннолетних в летний период на 2022-2027 гг.»

Всего на реализацию мероприятий по молодежной политике в 2022 году запланировано выделить из местного бюджета 1300 тыс. рублей.

2.12. Физическая культура и спорт

В 2022 году одной из основных задач  физической культуры и спорта ставится увеличение числа занимающихся физической культурой и спортом на регулярной основе в организованных группах по всем возрастным категориям населения.

Целью физического воспитания является оптимизация физического развития человека, всестороннего совершенствования свойственных каждому физических качеств и связанных с ними способностей в единстве с воспитанием духовных и нравственных качеств, характеризующих общественно активную личность; обеспечить на этой основе подготовленность каждого члена общества к плодотворной трудовой и другим видам деятельности.

Согласно муниципальной  программе «Развитие физической культуры и спорта в городе Амурске на 2021-2025 годы» будут проведены  открытые  чемпионаты, первенства, турниры, розыгрыши Кубка города Амурска по более 15 видам спорта, в том числе: по волейболу, пляжному волейболу, баскетболу, стритболу, футболу, футболу на снегу, мини-футболу, шахматам, шашкам, стоклеточным шашкам, дартсу, пауэрлифтингу, настольному теннису, киокушинкай каратэ-до, хоккею с шайбой, лыжным гонкам, гиревому спорту, спортивному туризму, дворовой гимнастике, спортивному рыболовству, фехтованию, лёгкой атлетике, художественной гимнастике, плаванию, автокроссу, пулевой стрельбе и другим. 

Спортсмены и команды города Амурска примут участие в открытых турнирах, чемпионатах, первенствах, фестивалях, спартакиадах Хабаровского края  в соответствии с положением о соревнованиях и календарным планом спортивно-массовых мероприятий краевого комитета по физической культуре и спорта Правительства Хабаровского края.

В 2022 году продолжится работа по привлечению молодёжи и  ветеранов  к сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. 

На развитие физической культуры и спорта в 2022 году из местного бюджета городского поселения планируется направить 1400 тыс. рублей.
2.13. Взаимодействие с населением
В 2022 году работа по взаимодействию администрации городского поселения «Город Амурск с населением будет продолжена по следующим направлениям:

- организации территориального общественного самоуправления;

- взаимодействию с некоммерческими организациями;

-взаимодействие со СМИ, соцсетями, системой «Инцидент-менеджмент»;

- работа общественных советов;

- деятельность добровольной народной дружины; 

- взаимодействие с населением в рамках реализации на территории городского поселения приоритетного государственного проекта  «Формирование комфортной городской среды».
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