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He urpatb B TEMHbIX MmecTax, Ha CBaJiKaXx,
cTpoiinnoLwagKax, NycTbIpPAX v B 3a6poLeHHbIX
3AAHNAX, PAAOM C KenesHou p,oporou 7
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Любое неэксплуатируемое (строящееся) здание несёт за собой опасность:
• Чем дольше здание находится пустым, тем опаснее оно становится.
• Конструкции зданий, где случился пожар, становятся более хрупкими, а значит и более опасными.
• В заброшенных строениях собираются люди с неадекватным поведением, подростки из различных неформальных групп, которые употребляют спиртные напитки, психотропные и наркотические средства, а также вовлекают других в их употребление.
• Строительные объекты, дома, подлежащие сносу, аварийные и ветхие строения представляют серьёзную угрозу для жизни и здоровья человека, особенно детей.
ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ РЕБЕНОК!
Не подходить на близкое расстояние к опасному объекту. Существует вероятность обрушения элементов конструкции сооружения (свисающие c потолка элементы обстановки, потерявший прочность потолок или его части, опоры и подпорки, прогнивший пол, ненадёжные лестницы, опорные скобы, торчащие остатки систем, трубы, штыри, лужи, ямы). Никогда не подходить к краям опасного объекта. Любое дуновение ветра, смещение камешка или кирпичика может заставить вас потерять равновесие и упасть. Не входить в затопленные помещения и не проходить рядом с проводами. Сточные коллекторы и подземные реки опасны при вероятности любых осадков. Следует допускать возможность прорыва трубопроводов или аварийных сбросов. Объект может быть под напряжением, даже если кажется, что он абсолютно обесточен. Нужно учитывать возможность наличия индуктивной связи электролиний, проявления блуждающих токов. Ничего не трогать и не перемещать обломки. Перемещение одного объекта может повлечь за собой цепную реакцию и обрушить большие массы обломков. Пользоваться огнём на заброшенных объектах запрещено. Горючие вещества в замкнутых помещениях могут скапливаться в виде плёнок на поверхностях. Нельзя заходить на опасный объект, даже если вы можете попасть туда легко и беспрепятственно.
Помните: травмы получают неосторожные, невнимательные, беспечные люди! Человек, который привык обдумывать свои поступки, редко попадает в неприятные ситуации. 

Приучайте детей беречь свою жизнь и здоровье!


ПАМЯТКА 





АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ГОРОД АМУРСК»
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Чтобы сохранить жизнь и здоровье, следует постоянно помнить о правилах безопасного поведения. Особое внимание следует уделять правилам поведения на водоемах, в пределах автомобильных дорог, железнодорожного полотна и т.п. Необходимо помнить о том, что интерес у детей всегда вызывали заброшенные здания и сооружения, водоемы, карьеры и прочие подобные объекты. Уважаемые родители, убедительно просим вас провести беседы со своими детьми, объяснить им степень опасности нахождения на таких объектах. �
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