ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ГОРОД АМУРСК» 
ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2012 ГОДА
В текущем 2012 году администрацией города Амурска проводилась работа по сохранению достигнутого потенциала социально-экономического развития города, созданию фундамента устойчивой деятельности организаций города Амурска, повышению уровня и качества жизни населения.

Задачи, поставленные в постановлении администрации городского поселения «Город Амурск» от 28 марта 2012 года № 64 «О социально-экономической ситуации в городском поселении «Город Амурск» в 2011 году и задачах администрации города по выполнению основных направлений социально-экономического развития на 2012 год» по итогам 9 месяцев 2012 года - в целом выполнились. 

На начало 2012 года  численность постоянного населения городского поселения «Город Амурск» составляла 42117  человек.
За 6 месяцев 2012 года  произошло сокращение численности населения города Амурска в результате  естественной убыли и миграционного оттока на  256 человек.

На начало 2012 года численность занятых в экономике города составляла 15300 человек, на конец  2012 года она  несколько увеличится  по сравнению с 2011 годом и составит 15500 тыс. человек. 
За 9 месяцев 2012 года были признаны безработными 1360 человек или 96% к уровню 9 месяцев 2011года.

 На 1 октября 2012 года на учете в службе занятости населения находятся 415 безработных граждан (на 01.10.2011 -580 человек).
 Уровень безработицы составил 1,6% от численности населения трудоспособного возраста. Он снизился почти в два раза по сравнению с началом года (2,6%). На 1 октября 2011 года уровень регистрируемой безработицы был выше, чем сейчас, и составлял 2,0%.

Во исполнение распоряжения Правительства Хабаровского края от 10.07.2012 № 421-рп «О мерах по повышению эффективной занятости населения в муниципальных районах Хабаровского края в 2012 году», распоряжения главы Амурского муниципального района от 19.07.2012 № 62 «О мерах по повышению занятости населения на 2012 год» на 1 октября  2012 года в городском поселении «Город Амурск»  создано 475 новых рабочих мест при плановом задании 372 рабочих места. 

Оборот организаций города Амурска за январь-сентябрь 2012 года по всем видам экономической деятельности составил 521,1 млн. рублей, что составляет 106,6 % к соответствующему периоду прошлого года. 

Оборот по обрабатывающим производствам за 9 месяцев   2012 года составил 159,4 млн. руб., что составляет 87,2 % оборотов за соответствующий период  2011 года.  

На ФКП «АПЗ «Вымпел» рост оборотов за 9 месяцев 2012 года по сравнению с соответствующим периодом 2011 года составил 116,8%, на  ООО «Амурский ДОК» произошло снижение оборотов и составило 88,1% к оборотам 9 месяцев 2011 года.

Предприятиями города за 9 месяцев 2012 года  произведено  1454 тонны  хлеба и хлебобулочных изделий (за соответствующий период 2011 года – 2198 тонн), 281 тонна  кондитерских изделий (за соответствующий период 2011 года – 285 тонн),  57,3 тонны полуфабрикатов мясных замороженных (за соответствующий период 2011 года – 55 тонн),  1113  тонн красок и шпатлевок (за соответствующий период 2011 года – 1189 тонн), 232 единицы мебели против 230 за соответствующий период 2011 года.  

        За 6 месяцев 2012 года объем подрядных работ, выполненных собственными силами ведущих подрядных организаций города Амурска, составил 76 млн. рублей, что составляет 82,7 % к соответствующему периоду прошлого года.


Амурским монтажным управлением  ЗАО «Дальэлектромонтаж» выполнено работ в объеме 52,2 млн. рублей (106% к уровню 2011 года).


Объем подрядных работ, выполненных Амурским филиалом ОАО «Дальэнергомонтаж» составил 23,8 млн. рублей, что составляет 55% к уровню 2011 года. 

Строительные предприятия  города выполняли в основном работы  по договорам, заключенным с ОАО «Полиметалл» на строительстве горно-обогатительного комбината в районе Албазино и гидрометаллургического комбината в городе Амурске.

За пределами района выполнялись работы в Николаевском, Вяземском и   Солнечном районах, в Чукотском автономном округе.

В настоящее время в Амурском филиале ОАО «Дальэнергомонтаж» введено внешнее управление, предприятие находится в стадии банкротства.

        За 9 месяцев  2012 года в городском поселении «Город Амурск» введены  в эксплуатацию следующие объекты:
- Внешнее электроснабжение (ООО «Амурский гидрометаллургический комбинат);
- Теплая стоянка для автомобилей на 12 боксов в коммунально-складской зоне Амурска – II очередь (ГСК «Автомобилист») площадью 915,5 кв. метров;

- Подъездные и внутризаводские железнодорожные пути к заводу по производству лущеного шпона в объеме 300 тыс. куб. метров лущеного шпона  в год (ООО «Амурская лесопромышленная компания»);
- 3-й пусковой комплекс (ООО «Амурский гидрометаллургический комбинат);

- 10-й пусковой комплекс (ООО «Амурский гидрометаллургический комбинат);

- Распределительный газопровод от ГРС АТЭЦ-1 до ГРП 8-го микрорайона города Амурска (ОАО «Хабаровсккрайгаз»).
К концу года в Амурске ожидается ввод в эксплуатацию гидрометаллургического комбината, который строится компанией «Полиметалл», мощностью по переработке  100 тыс. тонн концентрата в год и производством сплава Доре 4,5 тыс. тонн в год и первой очереди промышленного центра глубокой переработки древесины, возводимого компанией «РФП Групп», это завод по производству лущеного шпона в объеме 300 тыс. куб. метров. На этих предприятиях  завершаются пусконаладочные работы.

Первую очередь городского кладбища также планируется ввести в действие к концу 2012 года.

В настоящее время компания «ИнвестСтрой»  выполняет работы по восстановлению общежития по пр. Мира, 17.
Индивидуальный предприниматель Маликов Е.А. выполняет  работы по завершению строительства 60-ти квартирного жилого дома по пр. Октябрьскому.

Также ведутся работы по строительству православного храма в городе Амурске.

На потребительском рынке городского поселения «Город Амурск» с начала  2012 года сохранялась  стабильная ситуация с удовлетворением платежеспособного спроса населения на товары и услуги. Наблюдался  рост физического объема оборота розничной торговли и платных услуг,  а также  высокий уровень товарной насыщенности рынка.

 Розничный   товарооборот    составил за 9 месяцев 2012 года  1 млрд. 275  млн. рублей, что составило 115% к соответствующему периоду прошлого года.  
За 9 месяцев 2012 года оборот предприятий общественного питания составил 76 млн. рублей (101% к соответствующему уровню 2011 года).

Предприятиями бытового обслуживания оказано услуг за  9 месяцев 2012 года на сумму 67 млн. рублей, что составило 122% к уровню 9 месяцев 2011 года.

         За 9 месяцев  2012 года  в городе Амурске открылось 16 магазинов, 5 предприятий общественного питания, 8 предприятий по оказанию бытовых услуг. В то же время закрылось 7 магазинов, 1 предприятие общественного питания, 1 пекарня, 5 предприятий, оказывающих бытовые услуги.

По состоянию на 01 октября 2012 года общая площадь обслуживаемого  жилищного фонда  1038,2 тыс. м2, в том числе муниципальный жилищный фонд  137 тыс.м2.

За 9 месяцев  2012 года выполнено работ по текущему и капитальному ремонту жилищного фонда на сумму 47,9 млн. рублей, что составляет к соответствующему периоду  2011 года 122 %. 

Уровень сбора платежей за жилищно-коммунальные услуги  за 9 месяцев  2012 года составил 92 %. Показатель превышает на 1% аналогичный  показатель соответствующего периода  прошлого года.

Администрацией города проведены работы по ремонту дворовых территорий и въездной дороги в город Амурск. Правительство Хабаровского края не оставляет город без финансовой поддержки. Из краевого бюджета в 2011 году было выделено на ремонт дворовых территорий 14 млн. рублей, на ремонт въездной дороги (Западное шоссе) – 26 млн. 640 рублей.

 Положительной в текущем году оставалась динамика показателей уровня жизни населения. По состоянию на сентябрь 2012 года в целом по городскому поселению начисленная средняя заработная плата составила 23750 рублей (121 % к  соответственному периоду прошлого года). 

